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mély részvéte mellett temették 
Éristea pátriárka-miniszfer 

Komor gyászpompa és közben helyezték örök nyusalomra 
a főváros 

el dir. 
elnököt 

összes harangjainak zugsása 

láron 

. sket at 1 1 a román nemzet nagy halott- szabad. 
! ; 

gabaa Jat - Gyászistentisztelet volt az összes felekezetek tempiomaiban atik.. 
. 

skákat, A 
! z. magyar kiscbbsés képvisclől méltó módon rumiból . at pléhab. á e .. itó, k osztoztak az ország syászában vagy 

ladgáló 
ott ki- (PUCURESTI) A kedvezőtlen idő- kenységét. Miron Cristea szivét ! plomaiban gyászistentiszteletet natanácsosok, a kormány tagjai 
gy na- járás és az eső ellenére is ezrekre indenki iránt a ; árn ' 
gy menő tömeg vonult el a pátriárkai 2 min enki iránt érzett szeretet l tartottak, amelyen kegyeletes mó az Országőr Szervezet parancsno- 
és pa. templomban felravatalozott Miron hatotta át s ezért gyászolja most dón emlékeztek meg a román kai, a diplomáciai kar, a volt mi- lobálja. Cristea pátriárka földi maradványai halálát az egész ország. nemzet nagy halottjáról. niszterek, a teológia dekánjai és 
abok a előtt. Már a kora reggeli órákban Nicodim püspök ezután megkö- ö vÁs tanárai, a többi felekezetek kép- 
al ver- benépesedett a templom környéke, szönte Simion püspöknek, a bol- NNEPI GYASZISTEN- viselői, a polgári és katonai ha- 
Talán ömlött a nép, amely fegyelmezetten gár egyház képviselőjének, hogy TISZTELET KOLOZSVAÁ- tóságok képviselői, a Román Aka- 

t, akit orakozott fel tizenetbe és aóta egháza osztozik a román pát- RON / démia küldöttsége, a kulturális 
1adrág- ; olsó A nagy riárka ála felett érzett nagy . ; ; mini. egyesületek, zászlók alatt a kü- 
s játé- lottnak. Hétfőn reggel 10 órakor NI- evászban. Javasolta, hogy a Szent Miron Cistea pátriárka sZ lönböző küldöttsé ek 

; codim metropolita, pátriárkai hely- Á ; terelnök temetésével kapcsolat- gek. 
neiglé- tartó elnökietével a pátriárkátus Szinódus nevében helyezzenek ko ban, ma, kedden délelőtt 11 óra- ; 
átékát? helyiségében összeült a Szent Szinó Szorut az elhunyt koporsójára. Vé kor ünne él y ászistentiszte A MAGYAR KISEBESÉG 
is ját- dus. A gyászülés alkalmávai megha. gül dr. Zigre Miklós kultuszmi- letet tartottak Kolpevken a gő. RÉSZVÉTE 
téksze. tő beszédekben méltatták az elhunyt niszter kegyeletes szavakkal zár- 1 él A g ....... 

ik pákriárka kiváló személyiségés és ta be a Szent Szinódus rendkivüli Tös keleti székesegyházban, a pol A Nemzeti Uijászületés Front- 
szi i on É üléske gári és katonai előkelőségek je- jának három magyar vezetőségi 
ort fa- 

lenlétében. A köztisztviselők tel- .. ; 

t 

1 ] tagja: dr. Szász Pál, dr. Mikó Im 
kereke AszENT SZINODUS z- GYAÁSZÜNNEPÉLY A KI jes számban vettek részt a gyász- Fo és Szabó Béni már vasárnap 
k egy- YELETES ÜLESE RÁLYI HELYTARTŐ- istentiszteleten, amelyen megje- résztvettek Miron Cristea pátriár- 
, a A szent Szinódus ülését dr. Zigre SÁGON lentek a Nemzeti Ujjászületés ka miniszterelnök holttestének az 
odnak, Miklós kultuszminiszter nyitotta (CLUJ-KOLOZSVÁR) A Sza- Frontjának vezetői diszegyenru- északi pál l .. 
ás" já- meg, majd Nicodim moldovai metro- mostartoman kormányzósá ipa- hájukban, a többi előkelőségek Zaki pályaudvar királyi váróter polita, az elhunyt pátriárka helyette . y 2sági D frakkban, rendjelekkel ékesitet- mében történt beszentelési szer- 
1domá- se méltatta a nemzet nagy halottjá- lotájában kegyeletes ünnepély ten i tartásán A magyar tagozat kép- 
ét ko nak érdemeit. Hangoztatta, hogy dr. volt az elhunyi páltiárka pléke en. viselői résztvettek a kedd délelőt 
el Miron Cristea volt az egyesitett Ro- zetére, amelyen megjelentek a ; t = ti temetésen is. 
zélesíti mánia első pátriárkáa Falusi föld- polgári és katonai előkelőségeken azornosi TEMETÉSI een is zébe a műves családból származott és te- kivül az öss s kisebbségi egyhá- i AZ ÖR es já- vékenysége, érdemei alapján lett az Zak és tárazalal egyesetek (BUCURESTI,) A főváros kö- ek FIHENő ára a- erszág pátriárkája miniszterelnöke, képviselői is Ioan Todoranu dr. zönségének általános mély részvé királyi tanácsosa és a régenség ide- teológiai tanár ünnepi beszédben te mellett helyezték ma, kedden A gyászszertartás végeztével és 

llene jében az egyik régensi tisztet töl- 21 p élal a / kelle tötte be. Elcte folytonos munkálko- méltatta az elhunyt pátriárka délelőtt 11 órakor örök nyugalom a beszentelés után a nagy halott 
k min dás volt a nemzet, ország és az egy- miniszterelnök életét, áldáso. te- ra a fővárosi pátriárkai templom koporsójánál több kegyeleti mél- yilvá- ház érdekében. égten a erietes pát- krintájába dr Mirom Cristea pál stő Desrédet mendete az 
egyet- Nicodim metropolita gyászbeszé- riárka sohasem ismerte a nyugal- riárka miniszterelnök földi ma- tán a 
gy 1 de után az énekkar elénekelte az mat, mindig a munka és a köte- radványait. A Junius 8-ról elneve után az ortodox egyház papjai dássa „Örök megemlékezés" cimü gyász- lességteljesités hive volt. zett tér és az egész környék köz- vállukra vették a koporsót, a 

őz- dalt, majd dr. Zigre Miklós a kor- ; világitási lámpáit gyászfátyollal ászmenet körüli két s mány nevében emlékezett meg az GYASZISTENTISZTE- vonták bee Végeláthatatlan tö- á é et örüljárta a templo 
at elhunyt érdemeiről. Utalt arra a sok LEAJKISEBESÉGI meg sorakozott fel a tereke ées mot és örök nyugalomra helyez- ütn alela senys amelyet a PeAzAk TEMLOMAI- az uccákon hogy szemtanuja le. ték el a pátriárkai templom krip- 

e a főhatal megváltozása elő - BAN ; a : é - D fejtett mi pedig az egyesülés érde Ma, március 14-én kedden dél gyen a nagy halott végtisztessége tájában dr. Miron Cristea földi 
nek a kében folytatott hazafias tevekeny- 1 március 14-én kedden dél- nek. A templomban megtartott maradványait. A komor pompá- eit is, ségére. A nemzet hálás volt vele előtt 11 órakor dr. Miron Cristea gyászistentisztelet után a gyász- val lefolyt temetési szertarta 
llóan szemben: megtisztelte őt és a legma- pátriárka, Románia volt miniszter menet, amelynek sorában ott vol latt ; artás a gasabb méltóságokra emelte. elnöke temetésének időpontjában tak az elhunyt családta gjai I alatt a főváros templomainak ösz sz Colan püspök megható beszéd- a romániai kisebbségi egyházak Károly király Őfelségének képvi- SZes harangjai kongtak, a kivezé- 
Kkiáb- ben méltatta Miron Cristea egy- plspökeinek rendelete alapján az selője, Armand Calinescu minisz. nyelt katonai diszosztag pedig 

házfői, politikai és közéleti tevé- öjszes sebbségi egyházak tem- terelnök, a nagykövetek, a koro- végső tiszteletadással vett bucsut. Vária. 
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Nyolcvanhétmilllós csalás Április 30-ig az összes kereskedelmi, yő , fsmit gobában leskemac 
névében nyomoz üz uiovi ő a a a gázmaszkok ellenértéke készpénzbel erős 

ügtészsés Iparva a a a i s sa k előre kifizetendő, a munkaadó viszon rászi 
. ; 

z k mazo ttai 6 hónapi egyenlő részletben jogosult ai őről 

(BUCURESTI) Néhány nappal ez- maszkot beszere n alka alkalmazottainak fizetéséből levonni i ssek 

előtt feljelentés érkezett, amely tudo- részére megrendelt gázmaszk árát. A vonatko 

mására hozta a hatóságoknak, hogy A Vállalatok 6 havi részleben vonhatják le alkalma- zó rendeletet dr. Pupeza a kolozsvál 
Tanase Nicolescu Orzaru, Rahovei-ucca mofialtól a saázmaszkok árat mukizirk ala 

284. szám alatt levő Orzaru-malom (crUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári kapnak fizetést. a munkaadó sajátjából . MHiin 
tulajdonosa hatalmas összegü adócsa- Társadalombiztositó penztár légvédel- köteles a gázmaszkokat beszerezni. Te- - Tizenegy kisgyermeket rontot! héttő 

lásokat követett el A helyszinre ki- mi osztálya 16653-1939. szám alatt kintettel arra, hogy a Központi Társa- meg a husii kereskedő Husiból jelen niszt 
szállott Ciolac pénzügyi főfelügyelő rendeletet bocsátott ki, amelyben a dalombiztositó Pénztár a különböző ke- tik: A napokban megjelent az ügyési- hogy 

rövid vizsgálat után megállapitotta, munkaügyi minisztériumnak február reskedelmi és iparvállalatoktól beérke- ségen Emilian Fanea, a Cuza Voda fiu ügyé 

; ike a főváros 16-án kelt 99167. számu leirata és 109 zett megrendelések sorrendjében veszi gimnázium 11 éves tanulójának házi- oldja 

hogy a malom, amely egyike a főváros számu körrendelete alapján közll, hogy át a gázmaszkokat a gyártól, a rende- gazdája, Niculina Stoia, aki előadta vissz 

legnagyobb vállalatainak jelentős ösz- az összes állami és magánintézmények let felhivja az összes kereskedelmi és hogy Romulus Mohor, Str Stefan cél Murj 

szeggel kárcsitotta meg az államot. alkalmazott személyzete részére a gáz- ipari munkaadók figyelmét arra, hogy Mare uccában lakó kereskedő merény utaz 

A csalások következtében a pénzügy- maszkokat legkésőbb a folyó évi április saját érdekükben is a gázmaszkok meg letet kisérelt meg a fiatal fiucska el- rádió 

müniszterium kára 87 millió lej. A 30-ig be kell szerezni. rendelését a legsürgősebben eszközöl- len. Az ügyészség bevezette a vizsgála- gárd: 

sgálat : Allapitotta, h A miniszteri rendelet értelmében a jék, a maszkok ellenértékét az illetékes tot. Nem sokkal később 10 hasonló fel kanc 

vizsgálat azt is megállapitotta, hogv a eázmaszkoknak személyzetük részére munkásbiztositópénztárnál fizessék ki, jelentés érkezett Iskolás gyermekek s szólit 
tulajdonos alsóbbrendü pénzügyi kö- való beszerzésére kötelesek az összes mert mindazokat a munkaadókat, ekik feitől, akik elpanaszolták, hogy a letár. hogy 

zegekkel játszott össze és ilyen módon üzemek és vállalatok függetlenül elne- a vonatkozó rendelkezésnek nem tesz- tóztatott kereskedő több alkalomm A b 

sikerült nagyszabásu csalásait elkö- vezésüktől, tehát az összes kismunka- nek eleget, a törvény értelmében a leg- visszaélt a gyermekekkel. A közismert / Durc 

vetnie. adók, kézmüvesmesterek, kisiparosok szigorubban megbüntetik. kereskedő letartóztatása és maga 2 aki k 
és kiskereskedők is. Azoknak a tanu- A gázmaszkok tehát a kolozsvári Be- büncselekmény nagy szenzációt keltet! / erté 
lóknak, inasoknak részére, akik nem tegsegélyzőpénztárnál, a III. emeleten l a városban kazát 



Páris Németországot vádolja a helyzet elmérgesedéséért - 
szont támaszpontot akar kiépiteni Keleteurópa felé - 

kozásra birta meg 
Berlinből jelenti a Rador: A ném: 

kormánynak a szlovák kérdésben eí 
foglalandó álláspontja a prágai kor- 
mányhoz intézett igen energikus hangu 
demarsban nyert kifejezést A német 
sajtó utasitást kapott: hangsulyozza a 
sorozatos német letartóztatásokat és 
azokat a fenyegetéseket, amelyekkel a 
német alattvalókat illették és csak 
másodsorban foglalkozzanak a szlovák 
kérdés politikai szinezetével. Minden 
jel arra mutat, hogy a német kormány 
elhatározó lépésre készül. Az összes 
szabadságon levő politikusokat várat- 
lanul visszahivták, Ausztriába német 
csapatokat és katonai pártszervezeteket 
rendeltek. Ezzel kapcsolatban hivatalos 
körök azt a felvilágositást adták, hogu 
a csapatszállitások és katonai előké- 
születek azzal a nagy katonai parádé- 
val vannak összeköttetésben, amely 
szerdán Bécsben fog lezajlani. 

KEVÉS A REMÉNY UJ, 
FÜGGETLEN SZLOVÁKIA 
LÉTESITÉSÉRE 

Pozsonyból jelenti a Rador: Azok a 
megbeszélések, amelyeket Sidor szlo- 
vák miniszterelnök a szlovák radikális 

AZA?! Z 
ö 

vezetőemberekkel folytatott, nem hoz: 
tak megegyezést létre. Sidor megbe- 
szélést folytatott héttőn délelőtt Tiso 
volt miniszterelnökkel, akit arról akart 
meggyőzni, hogy a prágai kormánnyal 
való együttmüködés a maximális ked: 
vezményeket nyujtja Szlovákiának. 
Ezek a megbeszélések sem hoztak tény 
leges eredményt. Nagyon kis eshetőség 
wan arra, hogy megegyezés jőjjön létre 
a radi uj, független Szlová- 
kia létesitése végett. A Hlinka-gárda 
tagjait hétfőn este nagygyülésre hivták 
össze. Fritz Novák, ujonnan kinevezett 
igazságügyminisztert ellenséges hangu- 
lat és tüntetés fogadta Prágába való 
megérkezésekor. 

VÉRES ÖSSZETÜZÉS IGLAU- 
BAN ÉS GIESHÜBELBEN 

Pozsonyból jelenti a Rador: Hétfőn 
reggel sulyos összeütközés történt 
Iglaun a cseh rendőrség és német 
nyugdijascsoport között, akik követel- 
ték, hogy fizessék ki az utolsó két 
hónapra őket megillető nyugdijaikat. 
A csendőrök megtámadták a csopor 
tot. Két egyént több bajonettszurástól 
sérülten a kórházba szállitottak. Össze- 
ütközés volt a cseh csendőrök és a 
németek között az Iglau melletti Gies- 
hübel helységben is, ahol a csendőrök 
sortüzet adtak a német csoportra. Több 
sulyos sebesülés történt. Az iglaul inci- 
denesel kapcsolatosan megállapitást 
nyert, hogy a német csoport több tagja 
erőszakkal kitüzte a horogkeresztes 
zászlót a városháza tornyára. A csend- 
őrök és a németek közötti összeüközés 
során megsebesült om csendőr is. 

SZLEOVÁKIA HID NÉMET- 
ORSZÁG ÉS KELETEURÓPA 
KÖZÖTT 

(POZSONY.) (Rador.) Murjos, a 
"gárda vezérkarának főnöke 

hétfőn találkozott Sidor szlovák mi- 
niszterelnökkel, akit azzal vádolt meg, 
hogy elárulta a szlovák függetlenség 
ügyét és kérte a miniszterelnököt, 
oldja fel őt hüségesküje alól. Sidor 
visszautasitotta ezt a kivánságot, mire 
Murjos elhagyta Pozsonyt és Bécsbe 
utazott, ahoi hétfőn délben a bécsi 
fádióban felhivást intézett a Hlinka- 
gárda tagjaihoz. Beszédében Hitler 
kancellár pártfogását kérte és arra 
szólitotta fel a Hlinkagárda tagjait, 
hogy élet-hajál harcra készüljenek fel. 

bécsi rádióban tartott beszédet 
Durcsánszky volt szlovák miniszter is, 
aki kijelentette, hogy az elhatározás 
történelmi pillanata közeledik és nem- 
mkára eljön Szlovákia felszabadulásá" 
mak ideje, amelyet Hitler kancellár 

Londont nem 

pártfogása alá fognak helyezni. Szlo- 
vákiának az a küldetése -- mondotta a 
volt miniszter - hogy hid legyen Né- 
metország és Keleteurópa között. A 
Hlinka gárda tagjai nem biznak a je- 
lenlegi szlovák kormányban - fejezte 
be beszédét Durcsánszky volt minisz- 
er. 

NÉMET SAJTÓVÉLEMÉNYEK 
(BERLIN.) (Rador.) A legutóbbi 

brünni és pozsonyi németellenes meg 
nyilatkozásokkal kapcsolatban igen 

GUNGADIN 
........... 

Nem történt 
Budapestről jelenti a Rador: A 

Magyar Távirati Iroda cáfolja és min- 
den alapnélkülinek mondja azt a hirt, 
amely szerint Ungvár közelében a 
magyar-csehszlovák határ közelében 
incidensek történtek volna. 

HUSZTON TANÁCSKOZIK 
KAÁRPÁTALJA PARLA- 
MENTJE 

(PRÁGA.) (Rador.) Hacha, a cseh 
szlovák köztársaság elnöke március 
21-re Husztra hivta össze Kárpátalja 
diétáját. 

AZ AMERIKAI SZLOVÁKOK 
ALLÁSPONTJA 

(PRÁGA.) (Rador.) A Ceteka jelen: 

Tiso és Durchánszky Hitlernél - Chamberlain tanács- 
Göring marsallt - Döntő roham Madridban 

2 millió dollárba került ennek a szédü- 
letes nagy filmnek az előállitása. 

tése szerint a szlovák liga, az Ameri- 
kában élő szlovákok legjelentősebb 

érdekli a szlovák kérdés, Berlin vi- 

energikus hangot használnak a német 
lapok, amelyek első oldalon közlik az 
eseményekről beérkezett jelentéseket. 
A Völkischer Beobachter arról ir, hogy 
brutális módon terrorizálják a csehek 
a szlovákokat és ennek következtében 
a német közvélemény igen fel van 
háborodva. A 12 Uhr Blatt „Benes-stilü 
cseh terrorizmus" cimmel foglalkozik 
az eseményekkel, mig a Berliner Zei 
tung am Mittag megállapitja, hogy a 
helyzet igen fenyegető és a németelle- 
nes izgatás komoly méreteket öltött. 

határsértés 
politikailag, hanem katonailag is füg- 
getlenitse és ezzel azt akarja elérni, 
hogy a maga részére is szabad utat 
biztositson kelet felé. Altalában Né- 
metország részéről az az irányzat nyil- 
vánul meg, hogy elégedetlenséget és 
nyugtalanságot keltsen a kelet- és 
középeurópai államokban, különösen 
Lengyelország felé. 

NÉMET KÖVETELÉSEK 
(PRÁGA.) (Rador.) Félhivatalos kö- 

rökben megerősitik, hogy Tiso arra 
kérte Hacha köztársasági elnököt, hogy 
hivja össze március 14-ére, kedd dél- 
előtt tiz órára Pozsonyba a szlovák 
parlamentet. Ezt a kérését Tiso a Hit- 

efa/ta 

CHAMBERLAIN MEGHIVTA 
GÖRINGET 

(LONDON.) (Rador.) Az Evenin 
Standard megerősiti azt a hirt, amely 
szerint Chamberlain angol miniszter- 
elnök meghivta Göring német marsallt 
Londonba. Göring londoni látogatására 
az angol és a német nagyiparosok tár- 
gyalásának befejezése után kerül sor. 
A lap tudni véli azt is, hogy a Cham- 
berlain:Göring találkozáson az Angliát 
és Németországot érdeklő összes pro- 
plémákat, köztük a gyarmatok kérdé- 
sét is letárgyalják. 

ANGOL FELFOGAS A CSEH- 
SZLOVÁK KÉRDÉSBEN 

(LONDON.) (Rador.) A szlovákiai 
válságos helyzettel kapcsolatosan anyol 
diplomáciai körökben felvetik azt a 
kérdést: Milyen gyakorlati értéke van 
a müncheni döntőbirósági határozat 
Szlovákiai határait garantáló záradé- 
kának? Angol körökben hangsulyoz- 
zák, hogy ez a garancia csak arra az 
esetre vonatkozik, ha Csehszlovákiát 
más állam részéről érné nem provokált 
támadás. A müncheni egyezmény azon: 

ban egyáltalában nem tiitja meg, hogy 
a csehszlovák szövetséges állam vala- 
mely tagja kiváljon a szövetségből és 
még abban az esetben sem lehet jelleg- 
zetes támadásról beszélni, ha ezt a le 
válást valamely tagállam idegen hata- 
lom befolyására tenné. Angoi politikai 
körökben az a vélemény alakult ki, 
hogy ilyen esetben még az is kétséges 
volna, hogy Anglia diplomáciai uton 
lépne közbe felmerülő kérdések rende- 
zése érdekében. 

FRANCO MEGKEZDI A' 
TÁMADÁST MADRID ELLEN 

(BURGOS.) (Rador.) Jól értesült kö- 
rök szerint Franco tábornok rövidesen 
meginditja támadását Madrid ellen. 
Ezt abból a tényből következtetik, hogy 
eltávolitották a madridi frontról a 
sajtótudósitókat, hogy megaka: 
dályozzák a terveknek idő előtt való 
nyilvánosságrahozatalát. 

VESZÉLYBEN VOLT A 
IMADRIDI ROMAÁN KÖVET- 
SÉG IS lerrel történt tárgyalása után terjesz 

szervezete, vasárnap táviratot intézett 
Sidor Károly miniszterelnökhöz, mely- 
ben arra kéri, hogy foglaljon állást 
minden elszakadási mozgalom ellen. A 
táviratot Josif Husak, a pittsburgi 
egyezmény egyik aláirója irta alá. 
Táviratot intézett Sidor miniszterel- 
nökhöz Letko dr., az Amerikában élő 
szlovákok másik vezetője is, aki csak 
nemrégiben tért vissza Szlovákiában 
tett látogató körutjáról. A táviratban 
közli, hogy az Amerikában élő szlová- 
kok a cseh-szlovák együttmüködés 
mellett vannak és elleneznek minden 
elszakadási mozgalmat. 

HITLER ÉS A SZLOVAKIAI 
ESEMÉNYEK 

(BERLIN.) (Rador.) Hitler kancellár 
nem utazott Bécsbe az Anschluss egy- 
éves évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepségekre, mint eredetileg tervezte. 
A Reuter értesülése szerint Hitler 
továbbra is a német fővárosban marad, 
hogy állandóan összeköttetésben legyen 
a szlovákiai eseményekkel. 
TTISO ÉS DURCSÁNSZKY 
KIHALLGATÁSON HITLER 

KANCELLÁRNÁL 
(BERLIN.) Tiso volt szlovák minisz- 

terelnök repülőgépen Berlinbe érke- 
zett. A repülőtéren Dörnberg külügy 
miniszteri tanácsos fogadta, Hétfőn 
délután Tiso Durcsánszky volt minisz- 
ter kiséretében és ejgsntrop német 
külügyminiszter jelenlétében kihallga- 
táson volt Hitler vezér és kancellárnál, 
akivel hosszas eszmecserét folytatott a 
szlovákiai helyzetről. 

FRANCIA VÉLEMÉNY 
(PÁRIS.) (Rador.) Francia politikai 

körökben az a vélemény alakult ki, 
hogy Németország nemcsak hogy nem 
támogatja a csehszlovák szövetségi 
állam egységének megszilárditására 
irányuló törekvéseket, hanem ellenke 
zőleg arra törekszik, hogy ne csak 

Miolnár Sánckoncert 
tette elő. Hacha állitólag teljesitette 

.esevet 

ezt a kérést és igy a ma délelőtt össze- 
ülő parlament fog dönteni Szlovákia 
jövendő helyzetéről, Ugy tudják, hogy 
a németek a prágai kormánytól önren- 
delkezési jogot fognak követelni Szlo- 
vákia részére, továbbá azt, hogy Sirovy 
nemzetvédelmi minisztert és Fischer 
belügyminisztert azonnal távolitsák el 

ZAZzZA! 
helyéről, egyben pedig kártéritést a 
német kisebbség részére azokért a ká- 
rokért, amelyeket a legutóbbi zavar- 
gások során elszenvedtek. 

HITLER JEGYZÉKE 
(BERLIN.) (Rador.) Beavatott körök- 
ben ugy tudják, hogy Hitler hétfőről 
keddre virradó éjjel jegyzéket intézett 
a prágai kormányhoz, amelyben hang 
sulyozta, hogy a központi kormánynak 
teljesitenie kell a szlovákok összes 
kérését. 

MOZGÓSITAS 

(BÉCS) (Rador.) Megerősitik azt! a 
hirt, hogy Iglauban hétfőn délután 
titkos és részleges mozgósitást hajtot- 
tak végre. Két légelháritó üteg fog- 
lalta el a város körül levő magaslato- 
kat, amelyet tüzérség és gyalogság is 
megszállt. 

SORTÜZ ÉsS SZURONYROHAM 
(POZSONY.) (Rador.) A cseh rendőr- 

ség szombaton este szuronyrohamot 
intézett a szinház téren összegyült és 
tüntető szlovák fiatalemberekből álló 
csoport ellen. Több sortüz dördült el 
és a cseh katonság ezenkivül könny: 
fakasztó gázokat is használt. A katona- 
ság a nemzeti muzeum épületére és az 
egyetem épületére, valamint a Duna- 

Madridból jelenti a Rador: A Mad- 

dMárcius 16-án este 9 órakor 
Davila Szinházban 

ridban fellázadt kommunista elemek 
hat napon át igen komolyan veszélyez 
tették a román követséget is, amelyet 
teljesen körülkeritettek a lázadók. A 
lázadók és a nemzetvédelmi tanács 
csapatai között igen heves harcok dul- 
tak ezalatt a hat nap alatt. A kom- 
munisták főhadiszállása a román kö- 
vetség körüli épületekben volt. Itt 
bástyázták el magukat és fejtettek ki 
végsőkig menő harcot a nemzetvédelmi 
tanácshoz hü csapatok ellen. Több, a 
lázadók főhadiszállására irányitott 
ágyulövedék a követség épületét találta 
el, igen nagy károkat okozva. Az ágyu 
golyók szerencsére senkit sem sebesi- 
tettek meg a követség személyzetéből. 
Itt tartózkodott többek között Zanescu, 
Románia meghatalmazott minisztere, a 
román kereskedelmi attaség és Chile 
meghatalmazott minisztere. Szombaton 
éjjel a kormánycsapatok körülkeritet- 
ték a lázadókat és tankokkal utolsó 
rohamra indultak. Többórai véres harc 
és bombázás után a lázadók megadták 
magukat. 

A MAGYAR MINISZTER- 
ELNÖK ÉS KÜLÜGYMINISZ- 
TER RÓMÁBA 

(BUDAPEST.) (Rador.) Az Esti Kurir 
értesülése szerint gróf Teleki Pál ma- 
gyar miniszterelnök. és gróf Csáky 
István külügyminiszter április hónab 
első felében hivatalos látogatást tesz- 
nek Rómában, 

GÖRING MARSALL ÉS 
FELESÉGE VAÁRATLANUL 
VISSZAUTAZTAK BERLINBE 

(RÓMA.) Az Olaszországban üdülő 
Göring német marsall és felesége várat- 
lanul visszautaztak Berlinbe, holott az 
eredeti program szerint még hosszabb 
időt kellett volna Olaszországban töl- hid oszlopainál gépfegyvereket állitott teniök. A marsall és feleségének gyors 
elutazása nagy feltünést keltett. 



ABORZALMAk 
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IRTA: E. A. noDnIGUZ 

(31.) 

Hallgatagon várakoztunk.. A csön 

det éles motorberregés szakitotta meg. 

-A bitangok valóban kereket ol- 

dottak - jegyeztem meg. - A foglyo- 

kat bizonyosan áthurcolták a moto- 

rosra. 
Mary szeme felcsillant. 

- Talán már nyomukban 

az üldözők? 
- Ez lehetséges - dörmögte Bull, 

- de én nem nyitom ki addig az 
ajtót, 

mig nem vagyok biztos a dolgomban. 

vönn 

fovább várakoztunk.. Kintről 

nem hallatszott semmi nesz... A bi- 

zonytalanságot elviselhetetlennek ta- 

jáltam s legszivesebben kinyitottam 

volna az ajtót, hogy kinézzek a foly
o- 

sóra... De ugy hiszem, Bull szemreb-
 

Benés nélkül lepuffantott volna, ha 

szándékomat megvalósitom. Pillanatra
 

sem mozdult az ajtótól és fegyverét 

lövésre készen tartotta,.. 

Legalább félóra telt el és még min
- 

dig nem történt semmi... Már-már 
azt 

gondoltam, hogy a fekete kalóz 
csak 

üres fenyegetésekkel akart megrémli- 

feni bennünket, mikor Mary hirtelen 

felugrott és ijedten mutatott az a
jtóra, 

A résen keskeny füstszalag kigyóz
ott 

JóESIÉI! 
ESTEDZÉS T 

ztevtorerélollesrénssesoleslolesosotor 

pihenő az ND-ban: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A román nem- 

zeti bajnokságban egy hétre elássák a har 

ci bárdokat: a futballpályákon vasárnap 

a Román Kupa nyolcas fordulóját játszák 

le, de emellett folytatják a ligabajno 

küzdelmeket is. Kolozsvári résztvevője 

már nincs a Román Kupának és igy az 

érdeklődés vasárnap elsősorban a Victo
- 

ria budapesti vendégjátéka felé fordul. A 

Ligabajnoki mérkőzések során az Univer 

sitatea a nagyváradi Törekvéssel vivja 

meg harcát. Ez a mérkőzés jelenti Kolo
zs 

vár vasárnapi futballeseményét. 

Román Kupa: Bukarestben: Monitoruli 

ki miatt elmarad), 
tul Nagyszebenben: SGS-Prahova, Resi- 

cán: UDR-AMTE. 

tatea-Törekvés, Tordán: 

Tricolor, 

benbem. Rovine Grivita-Soimii, Cralován: 

Cralovan-Vulturii, Gyulafehérváron: 
Uni 

A vasárnapi futballmüsor egyaként 
MV-CFE, Petrozsényben: Jiul-NAC. 

Román Kupa és lisabalnoki forduló 
lesz vasárnap 

Oficial-Unirea Tricolor, Kinizsi-Venus, 

Brailában: Franco Románá-Sportul Stu- 

dentesc, 
nyán. Carpati-Textila (utóbbi lemondás

a 
Calacban: DVA-Rapid, Nagybá- 

Temesváron: TMAC-0O1- 

Ligabajnokzág: Kolozsváron: Universi- 
Sodronyipar- 

Nagyváradon: Crisana-Victoria, 

Szatmárom: Olimpla-Monopol, Nagysze- 

m. . ecvie 7 

prima alpac 
olcsó áron. 

sPORTNAL VAGI 
muUNkÁNÁL 18 

lau áll a Náabajnoksád 

a helyiségbe... A füst egyre 
sürübb, szaki csepert: 

egyre fojtogatóbb lett... 
. 

A bitangok felgyujtották a ha- 1. Muresul 10 e 0 1 36: 8 18 

jót - mondotta Bull reke
dten, 2. Universitatea 10 6 2 2 16:19 14 

A raktár csakhamar megtelt füsttel
. 2 Sodronyipar e 8 2 1é1 H

 

Mary kinosan köhögött, én is zi
hálva 5. 50 18.22 10 

kapkodtam a levegő után. 
ö. A 0 6 12.20 8 

Bull még még mindig nem akarta 7. 2 3 5 14:15 7 

kinyitni az ajtót, de most már nem 8. Olimpia 10 3 1 6 7:16 7 

törődtem vele... 
9. Monopol 9 2 2 5 l4:18 6 

Az ajtóhoz rohantam, félretoltam 3
/ 10. Victoria Carei 10 1 3 6 5:22 65 

vasreteszeket... Az ajtó kinyilt,
 mar 

füst csapódott az arcomba... De mint- 
Dpéll csopor: 

ha a füstből fekete alakok bont
akoz- I1. TMAC 10 9 0 1 3410 18 

tak volna ki. Bull revolvere el
dörrent. 2 Jiul 10 7 0 3 26:24 14 

Másra nem emlékszem, rettentő 
ütést i Eovne erivita 10 0 : 222 1 

éreztem a fejemen és minden e
lsötéte- 5 Vulturii I0 2 1 8 22zó 10 

dett előttem.-. 6. NAC 0 5 0 4 30:14 10 

7. Craiovan 40 4 1 8 17.20 9 

Éles fájdalom téritett magamhoz. A s8. Minerul 10 4 0 6 20.21 8 

fejem ugy zugott, mint egy méhkas. 9. Unirea MV j0o i i 8 936 3 

10. Soimii p 0 1 8 7:360 1 

Megpróbáltam felemelkedni, 
de egyet- 

len tagomat sem tudtam megm
ozdita- 

ni, erős kötelek vágódtak husomba 

Szemem lassanként megszokta
 a félho- 

mályt. Szük helyiségben voltam,
 mely- 

nek falait vastag salétromré
teg födte 

A levegő dohos volt, mint 
a pincében. 

- Remélem jobban van, mis
ter? - 

szólalt meg mellettem egy h
ang. 

Nagy kinnal oldalt fordultam. Bull 

mellettem feküdt. Első pillana
tban mu 

miának néztem, testét alig l
ehetett lát- 

ni a szijjaktól és kötelektől.
 

Aljaposan elbántak velünk, - 

dörmögte rosszkedvüen - különösen 

önnel. Csinos ütést kaphatott
 a fejére. 

Hol vagyunk? 

Azt magam is szeretném tud
ni... A 

hajóról átvittek minket 
egy motorcsó- 

nakba, mely zsufolásig tömve
 volt em- 

berekkel. 
És mi történt a hajóval? 

- Bizonyára gazdátlanul uszik 
San- 

ghai felé... Örüljön, hogy 
nem látta 

a hajót. Szörnyü látvány várt reám
, 

mikor a fedélzetre hurcolt
ak... A ban 

diták az elesett matrózok te
temeit fel- 

aggatták az árbócra... 

2 Rettenetes - nyögtem - 
mit 

akartak ezzel elérni? 

Talán elrettentő példának szánták
 

a felakasztott holttesteket.., Elképze-
 

lem, hogy milyen arcot vágtak a san
- 

ghai-i rendőrök, mikor meglátták
 a ki- 

sérteties hajót céltalanul imbolyogn
i a 

vizen... 
azt hittem, hogy a kalózok fel

- 

gyujtották a hajót - mondta
m felin- 

dultan. 

rársam kelletlenül nevetett. 

pompós küzdelmek a KAC 

házi vivoversenyén 

(cLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kolozsvári 

Atlétikai Club vivószakosztálya jól
sikerült 

háziversenyt rendezett. A versenyen
 nivós 

küzdelmek után dőlt el az elsőség kér- 

dése Kökössy javára, aki 10 győzelmet 

aratott 1 vereséggel szemben, 2 Ba
rtunek 

9 győzelem, 2 vereség, 3 Guráth 7 
győze- 

lem, 4 vereség, 4 Mezey. Ifjusági
 kard. 1 

Nádor, 2 Moll, 3 Benke, 4 Xantus. Gye
r- 

mek tőr: 1 Kovács, 2 Vajna, 3. Di
enes. A 

Srecmuvegekci ervosi ciőlrás 
szerict készitünk, 

Gpcdális acclaruk raktéron; 

KunMátyásFia R.T-ne 
szünn LUJ, cAlEA MARECMAL FOCH No. 2. 

1 

ta cvőcszközök teltünő 

versenyek szakszerü megrendezését
 Szele 

Márton szakosztályvezető széles körülte- 

kintéssel vezette. 

ROMAÁNIA PING-PONG csAPATA 

HARMADIK HELYEN VEGZETT AI- 

LAGBAJNOKSÁGON. Kairóból jelentik: 

A ping-pong világbajnokság férfi csapat- 

versenyében tegnap döntötték
 el a harma 

dik hely kérdését. A harmadik 
helyezést 

nagy küzdelem után Románia 
csapata viv 

ta ki Csehszlovákia és Jugoszláv
ia mó- 

gött. 

SZABÓ MIKLÓS ÖTÖDIK LETT U
TOL 

sŐ AMERIKAI VERSENYÉN. N
ewyork- 

ből jelentik: A Knight of Columbus fe- 

dettpálya versenyén két ango
l mérföldes 

távon futotta utolsó amerikai versenyét 

Szabó Miklós, a kitünő magyar atléta. 

Szereplése ezuttal sem járt sikerre
l, mert 

az előkelő nemzetközi mezőnyben ötödik 

helyen végzett. A magyar futó 1600 méte- 

rig vezetett, azután visszaesett. Részletes 

eredmények: 2 angol mérföld: 1 Lasb 9 

p o02.4 mp, 2 Deckard 9 p 03.6 mp, 3 

Cluskey 9 p 06 mp, 4 Georgo 9 p 10 mp. 

5 Szabó 9 p 11 mp. 1000 yard: 1 Borican 

2 p 08.8 mp, 2 Cunningham 2 p 0
9.4 mp, 

i mérföld: 1 Fenske 4 p 11.1 mp, 2 Venzke 

3 San Romani, 4 Cunningham. 

Magyarország-Lengyelország 6:1. Kat- 

tovicban lefolyt birozómérkőzést a magya- 

rok fölényesen nyerték. 

pPénteken utazik a Victoria Budapest
re. 

A kolozsvári Victoria vasárnap játsza le 

nagy érdeklődéssel várt mérkőzését Bu- 

dapesten a Kispest csapatával. A ko
lozs- 

vári együttes pénteken utazik a magya
r 

iővárosba az alábbi összeállitásban: 

Sepsi - Cociuban I. Felecan I. - Páll. 

Pop III., Nistor - Táranu, Szántay, C
ociu 

ban II., Felecan II., Cápusan. 

meezan 

LOSZTALYU 1939-es uj modellek, bistri- 

ilhálárálvisata barumarei és Iris 
kályhákat kandallókat rak- 

táron tart 

vezénkéPvIseLeT 

Gracikáluhás 

P. UNIRI 1 Tekintse meg a legmoder- 

nebbül berendezett minta- 

raktárunkat. Átrakást, ja- ü 

vitást és fayenc falburko- ; 

lást garancia mellett esz- Z 

UDVARBAN közlünk. 

[olytatása következik.) 

vI. évfolyam, 1939. MÁRCIU 

Sársasúg 
A a a 

0 Esti istentisztelet a Ref. Theológián. 
Március 14-én, kedden este fél 9 órai kez- 
dettel a Ref. Theológia megrendezi ezévi 
második böjti istentiszteletét. A mult hé- 
ten megindult sorozat folytatásaként dr. 
Nagy Géza theol. professzor hirdeti az Igét 
„Az Isteni igazságszolgáltatás cimen. Az 
stentisztelet helye a Fakultás diszterme, 
a belépés dijtalan ; 

Seke - spor! 

őelsége válasza a szövet- 
segi hözégüöles nódolatáta 
(KOLOZSVÁR, A tekézőszövetség köz 

gyülése a mult vasárnap 215 egyesület és 
5700 leigazolt tekéző nevében hodoló, illet 
e, tavozló táviratot ülgött Öfelségének, 

ovi rszágőr f Föszövesegnek E parancsnoknak és 

hódoló táviratra Őfelségétől a követ- 
kező válasz erkezett Pop Virgi érnö 
szövetségi elnök ahére Eil mérnők 
elsége köször! a közgyülésnek és 
nnek a hüségnyilatkozaiot és hódoló 

üdvözlést. E. Buhman, Öfelsége ma- 
gánirodájának igazgatója" 

A kolozsvári kerületi szövetség felkéri 
ösezes vezetőségi tagjait, hogy f. hó 17-én, 
pénteken este fél 8 órakor a rendes heti 
ülésen pontosan megjelenni sziveskedje- 

Mérkőzéseredmények. Remény-Hargit 
156:134 (10 ját.), Mietebr-Remény er 
(15 ját., Remény-Meteor 119:103 (7 ját.), 
Glorila-Palma 150:111 (10 ját.), Stop 12- 
Matador II. 149:111 (9 ját.), Ardealul- 
Vulturt ot bta éját) Minerva-Zsi- 
nor : t. C-Rem 58:11 ), emény 158111 

Jóbarátok uj vezetősége a következő: 
Elmök: Gergely Józset, alelnök: Bartalis 
Andrel, titkár: Baga Ferenc, pénztáros: 
Nagy Sándor, csapatkapitány, Papp Géza, 
ellenőrök Erdélyi Jenő és Erdélyi György. 

Muruzslóhoz meni orvos 
heluett : borzalmas kinok 

között halt meé 
(RAMNICUL VALCEA) Gheorghe 

Ana 36 éve. Serbanesti községbeli la- 
kos vérbajban szenvedett. Ahelyett, 
hogy sulyos betegségével orvost kere- 
sett volna fel, a falu varázslójához, Ni- 
colae Floriceiuhoz fordult. Ez növé- 
nyekből készitett orvosságot adott át 
neki, amit Gheorghe Ana be i. vett 
Borzalmas kinok lepték meg, beszálli- 
tották a kórházba, a ol kiszenvedett. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy halálát 
a kuruzsló kotyvaléka okozta, akit le- 
tartóztattak. 

Rádió 
' 

SZERDA, márclus 15. 

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhi- 
rek, reggeli hangverseny, háztartási és or- 
vosi tanácsok. 12: Titi Vrenceanu zene- 
kara. 13: Időjelzés, időjárásjelentés, kul- 
turális és sporthirek, vizállásjelentés - 
13,10 A hangverseny folytatása. 14,10: Hi- 
rek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 15,10: 

Rádióhirek. Aktuális érdekességek. 18: 

Pontos tdőjelzés, Időjárásjelentés, 18.02. 

Sibiceanu zenekara. 19,15: Theodorescu ze 

nekara. 20: Előadás. 20,15: Kamarazene. 

20.40 Hangverseny. 21,15: Hangverseny 

Ilon Ghiga vezényletével. 22: Rádióhirek és 

sporthirek. 22,15: Hanglemezek. 22.30. Mar 

cella Barzetti zongora hangversenye. 23 

Rádióhírek, Dinicu zenekara. 23,45: Hirek 
francia, német és olasz nyelveken. 

Budapest I. 9: Zene, hanglemezek. 9.45: 

Hirek. 10: Ref. Istentisztelet. 11: Egyházi 
ének, szentbeszéd. 12: Evang, istentiszte- 

let. 13,30: Cigányzene. 14.40: Lemezek. - 

15,.45: Gyermekversek. 16. Katonazene. - 

17,10: Előadás. 17,40. Hangverseny. 18: 

fek szlovák és ruszin nyelven. 19: Petőfl 

versek. 19,30: Előadás cigányzenével. - 

20,30. Operaház zenekara. 24: Hirek né- 

met, olasz, angol és francia nyelveken. 

24.20. Cigányzene. 1,05: Hirek. 
sesesene0 

- Fejszecsapásokkal megölték a ka- 

ránsebesi özvegyasszonyt és elraboltá 

meretlen tettesek behatoltak CG
rigores; 

cu Terézia Str. Romanilor uccában la 

özvegyasszony házába, több fejszecsa- 

pással meggyilkolták, majd elrabolták 

az idős nő féltveőrzött kincse volt. A 

Jesendőrség bevezette a nyomozásb 

amely eddig még eredménytelen. 

10.000 lejét. Karánsebesről jelentik: s 

10.000 lej készpénzét és 4 aranyát, am 

.
.
-
 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

.
.
 
.



VH. évfolyam, 1939. MARCTUS 15 

Vasuti szerencsétlenseg 
4 nalo tal, 3 sulyos 

sebesulttel 

(BUCURESTI.) Sulyos vasuti karam 
ból történt a Bucuresti-Fetest-Constan 
ta vasutvonalon fekvő Sarulesti állo- 
máson. A 9003. számu vonat berobogá- 

sakor Pasa Victor forgalmista utasi- 
tást adott Gheorghe Draghiciu váltó- 
őrnek, hogy forditsa át a váltót. A fel 
szólitásnak Draghiciu eleget is tett, 
anélkül, hogy megvárta volna, hogy a 
vonat teljesen áthaladjon a váltókon. 
Igy történt, hogy a hibás manőverezés 
következtében a vonat utolsó kocsi- 
ja kisiklott és felborult A romok alól 
holtan szedték ki Ana Grigore Stefan 
nevü nőt, Dorca loan Constantában 
szolgáló katonát, Constantin Ismanea- 
nu Piatra Olt-i földműüvestés egy 17-18 
éves leányt, akinek személyazonosságát 
nem tudták megállapitani. A szeren- 
csétlenségnek a halottakon kivül három 
sulyo. sebesültje is van. Ugy a for- 
galmistát, mint a váltóőrt letartóztat- 
tát. 

............... 

olozsváron március 15-én, 
Molozsmegyében pedió 
április elsején kezdődik 

a sorozás 

A kolozsvári hadkiegészitő parancs- 
nokság 8492. szám alatt hirdetményt 
bocsátott ki, amelyben tudomására hoz 
Za mindazoknak az ifjaknak, akik az 
1918, 1917 és 1916. években születtek 
és akik az orvosi bizonyitvány alapján 
tényleges katonai szolgálatra való be- 
vonulásukat elhalasztották és akik a 
kolozsvári hadkiegészitő p/rancsnok- 
ság illetékessége alá ez területen 
élnek, hogy az 1940. koros/ályok soro- 
zása Kolozsváron március 15-én, reg- 
gel 8 órakor a Str. Matia 3. szám alati 
a Mátyás király szülőházban kezdődik, 
mig a kolozsmegyei ujoncok részére 
folyó évi április elsején a járási székhe- 
lyeken, abban a sorrendben, amint ezt 
a városok polgármesteri hivatalaiban 
kifüegesztett hirdeményt feltünteti. 

WyvvvvvvvvvvVVVVVV 

A Be'h"en Gibor Dalkör 
serletavató templomi 

ünnepélye 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Lélekemelő ün- 
nepély keretében avatta fel a legutóbbi 
dalosversenyek során nyert serlegeit a 
Bethlen Gábor Dalkör. Az ünnepély a 
vasárnapi istentisztelet keretében folyt le 
az alsóvárosi kétágu református templom 
ban, amelynek padjait zsufolásig megtöl- 
tötték a hivek. Vásárhelyi János püspök 

magasröptü imája után Tárkányi Ferenc, 
a Bethlen Gábor Dalkör elnöke mondott 
üdvözlő beszédet, amelynek keretében 

megemlékezett a dalkörnek a legutóbbi 
dalosversenyeken aratott sikereiről, ame- 
lyeknek ékes bizonyságai a serlegek. Ez- 
után felemelő pillanat következett: a dal- 
kör zászlójának felszalagozása. Az urasz- 

talán felállitott serlegek előtt Kádár Géza 

generális direktor mondott költői gondo- 
latokban gazdag avató beszédet, Tárkányi 

György egyházközségi főgondnok buzdi- 
tó beszédben nyujtotta át az egyház ki- 

amely hosszu 

fennállása alatt annyit munkálkodott a 

magyar dal szolgálatában. Az emelkedett 

tüntetését a dalárdának, 

hangulatu ünnepélyt Kádár Géza záróbe- 

széde rekesztette be. Az ünnepélyen köz- 

remüködtek a Bocskai és Hidelvei Földész 

énekkarok is, amelyek énekszámaikkal já- 

rultak hozzá az ünnepély lélekemelő han- 
gulatához. Az ünnepelt dalárda vasárnap 
este társasvacsorát rendezett a Mészáro- 

sok Szövetségének disztermében, amelyen 
több pohárköszöntő hangzott el. 

. 
=ODOngyilkosság a zsidótörvény

 miatt 

Bud jelentés szerint Fabritzki An 

Mdapesti jelettés serabritzki és Wel- / 
lisch konzervgyár társtulajdonosa teg 

kiderült, hogy vénze- 
tés tettét a zsidó törvénynek rávonat- 
kozó várható sulyos rendelkezései kö- Ég 

dor konzervgyáros, a 

nap revolverrel agyonlőtte magát. 
nyomozás során 

wetkeztében kövaita el 

ataftug 

! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Magyarfenes 
és Tordaszentlászló épitőipari munká- 
sai, ácsok, kömüvesek, cementezők va- 
sárnap népes gyülésen jelentették be 
csatlakozásukat a kolozsvári szakmai 
szervezethez. Tordaszentlászlón Gebe 
János elnökölt, a kolozsvári szakszer- 
vezet képviseletében pedig Oltean Pet- 
ru és Valkay István vettek részt a gyü- 
lésen. A kolozsvári kiküldöttek ismer- 
tették az uj szakszervezeti törvény 
rendelkezéseit é. hangoztatták a szer- 
vezkedés fontosságát. A gyülésen részt 

GUNGADIN 
Esyhanáu felliáltássols 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
közjegyzői kamara vasárnap délelőtt 
dr. Pordea Ioan kamarai dekán elnök- 
letével és nagy érdeklődés mellett tar- 
totta meg ezévi közgyülését. 

Elnöki megnyitójában dr. Pordea 
Ioan ismertette mindazokat az intézke 
déseket, amelyeket a közjegyzői intéz- 
ménnyel kapcsolatosan a közelmultban 
léptettek életbe. Ezek között. elsősor- 
ban a közjegyzői mtézmények egysége 
sitésére vonatkozó eljárást, amely az 
ország egész közjegyzői karát egyaránt 
érdekli. A kérdéshez a jelenlevők kö- 
zül többen szóltak hozzá és elhatároz- 
ták, hogy az egységesitéssel kapcsola- 
tosan emlékiratot juttatnak el az ille- 

státiuczó 
cluji fió 

Nagyobb, mint a Bengall. 

mint a 4l-es brigád, 

Magyarfenes és Tordaszentlászló 
épitőipari munkássága egyhansuan 
csatlakozott a kolozsvári szakmai 

szervezethez 
vett munkások elhatározták, hogy egy- 
ségesen csatlakoznak a szakmai szerve 
zethez és egyben belekapcsolódnak a 
szakmában most folyó bérmozgalom- 
a is 
Magyarfenesen Kun Márton vezeté- 

sével folyt le a munkások gyülése, a 
kolozsvári szervezetet Váron József és 
Soós László képviselitek. A munkások 
itt is nagy lelkesedéssel mondották ki 
csatlakozásukat a szakmai szervezet- 
hez 
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Nagyobb, 

j 

tadk vködtíahílet zédn 

Ulólag dr. Pordca Ioani 
választotiák mes a kolozsvári 
közjegyzől kamara dékánjávó 

Emlekiraban logja kirni a Kamara a közjesüzől 
Intezmenünek a regi Miráluságra való Mlterljesztését 

tékesekhez és igyekeznek meggyőzni a 
régi királyság jogászait arról, hogy a 
közjegyzői intézmények a regi király- 
ságra való kiterjesztése az egész or- 
szág jogszolgáltatásának előbbrevitelét 
szolgálná. 
Pordea dékán ezután kegyeletes sza- 

vakkal emlékezett meg az ország nagy 
halottjának, Miron Cristea pátriárka- 
miniszterelnöknek haláláról. Ismertet- 
te az elhunyt főpásztor és politikus 
nagy érdemeit és a kegyelet jeléül fel- 
állással áldoztak emlékének. 

Ezután az uj dékán megválasztása 
következett. A közgyülés egyhangu fel 
kiáltással most már hatodszor ismét dr 
Pordea loant választotta meg dekánná, 

fávcsüle! 
kla közli: 

kozási idővel felvesz tagokat 

segély összegekre. 

A cluji fiókhoz tartozik 

Bistrita ügynökség: 

nyujtanak. 

saamara 

Egyesületünk 18 évestől 60 éves korig orvosi vizsgálattal, vagy anél- 
kül és 60 éves kortól 85 éves határig orvosi vizsgálat nélkül, vára- 

8.000, 15.000 és 24.000 Lel 

Az egyesület az 1938 évben több, mint 

10,000.000 Lei segélyösszegel 
fizetett ki. 

Az Önsegélyző cca 3()() Hókkal és ügynöséggel dolgozik. 

Dej (Nagy Kálmán), 
Gherla (Spos Károly) 
Bistrita (Csoltkó Lajos) 

is, ahol helyi képviselők müködnek. 

Cluji fiók: Str. luliuú Maniu 2. 
Gherlai ügynökség: Str. Candia V 12. 
Deji ügynökség: Str. Grivita 4. 

és 

ef ta ta a ugtatutu uta tag 

aki megköszönve a személye iránt egy- 
hangulag megnyilvánuló osztatlan bi- 
zalmat, biztositotta a közgyülés tag- 
jait, hogy mint eddig, ugy a jövőben 
is minden erejével é. tehetségével a 
közjegyzők érdekeinek megvédéséért 
fog harcolni. A közgyülés tagjai nagy 
lelkesedéssel ünnepelték szeretett el- 
nöküket és biztositották, hogy munká- 
ját támogatni fogják 
A közgyülés végül V. lamandi igaz- 

ságügyi miniszternek üdvözlő táviratot 
küldött, amelyben megköszöni a köz- 
jegyzők érdekében tanusitott jóindula- 
tát és kérik, hogy támogatását a jövő- 
ben se vonja meg. 
Majd dr. Pordea Ioan dekán elisme- 

réssel emlékezett meg dr. Cosma loan- 
nak a Közjegyzők Szövetsége elnöké- 
npek érdemeiről, aki a közjegyzői intéz- 
mény kiterjesztése érdekében fáradha- 
tatlan tevékenységet fejtett ki. 

vvvvvvvvvvvvVVVVVVV 

Engedély nélkül 
tltemetett a naza- 
rénus prédikátor 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az elmult 

év október 18-án meghalt a szamosme- 
gyei Felsőbogata község egyik gazdál- 
kodója, Muresan Grigore. Amint ilyen 
kor szokás, egyik fia megjelent a gö- 
rög keleti lelkésznél, akit arra kért, 
hogy temesse el az apját. 
A pap megtagadta a kivánság tel- 
jesitését azzal az indokkal, hogy 
az elhunyt nem görög keleti, ha- 
nem reformista adventista, nazaré 
nus, aki hivatalos iratban jelentet 
te ki kitérését a görög keleti hit- 
ről és akit igy nem áll jogában el- 

temetni. 
Az elhunyt fia tudomásul vette a vá 

laszt, majd 
elment a szekta egyik tagjához, 
Muresan Toaderhez, akit arra kért, 
hogy segitsen neki apja koporsóját 

kivinni a temetőbe. , 
Muresan hajlandó volt segiteni, de 
mielőtt a koporsót kivitték volna a te- 
metőbe 

a halottas házba összegyült többi 
szektatagokkal temetési szertartást 

tartott. 

A dolog a csendőrség tudomására ju- 
tott, amely bujtogatás cimén inditotta 
meg Muresan ellen az eljárást, aki a 
katonai törvényszék elé került 
- Nem tartottam én semmiféle szer- 

tartást - mondotta a vádlott - csak 
éppen, hogy imádkoztunk a lelki üd- 
véért. 
- Fegyvert fogsz? - kérdezi Ne- 

gulescu hadbiró-elnök. 
- Fogok, de nem ölök meg senkit 

sem vele. 
- Miért nem hagyod el hitedet? 
- Azért, mert a Biblia, amelyet én 

megvettem és olvastam, igy paran- 
csolja. 
- Ha rablók jönnek é. meg akarnak 

gyilkolni, mit csinálsz? faggatja to- 
vább az elnők 
- Nem bántom őket. Ha meg akar- 

nak ölni, nem szegülök ellen, mert a 
Biblia azt irja, hogy nem szabad meg 
bosszulnom magam, Különben is a 
törvény megvédi a gyengéket. 
- Ha mindenki igy gondolkoznék, 

nehezen mentene meg a törvény - 
jegyzi meg az egyik tanácstag - majd 
megkezdik a tanukihallgatásokat. 
Papiu Aurel községi jegyző azt 

vallja, hogy megtiltotta a szektatagok 
nak, hogy a halotta. házba lépjenek és 
Muresan mégis megtette. A jegyző tett 
egyébként az ügyről jelentést a csend- 
őrségnek. 

Ilarie Popescu védőügyvéd kéri a bi- 
róságot, hogy hallgassák ki tanuként a 
halott fiát, aki elmondja, hogy a görög 
keleti pap nem volt hajlandó eltemet- 
ni Muresan Grigoret. A tanut behivják, 
azt vallja. hogy ő adott megbizást a 
vádlottnak, hogy segédkezzék a teme- 
tésnél. l 

Str. Reg. Ferdinand 12. 

Jelenleg Gherlan tartózkodnak Fehér 
Jenő és Csiki Tibor tisztvise- 

lőink, akik beiratkozásokat eszközölnek és teljes felvilágositást 

A kihallgatások után Barbu ügyész 
sulyos büntetést, Ilarie Popescu védő- 
ügyvéd pedig azzal az indokolással, 
hogy nincs bizonyitéek Muresan bünös- 
sége mellett, felmentést kér. A biróság 
későbbi időpontra halasztotta el az ité 

ilet kihirdetését. 
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Apréhirdetések 
ADÁAÁS-VETEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T2031) 

:: figyelmébe. Elsőrendü SCHIMBÁSOK 
lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36- -23. (VT 1968) 

ELADÓŐ Fántánelei 67. sz. ház 1000 nm. 
3 szoba, konyha, gyümölcsöskert. 500.000. 

(T 2001) 
FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. - 
Ugyanott nem magas termetre 10 drb. téli- 
kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 
38.000 lej. (T 2000) 

SÜRGÖŐSEN eladó kisebb családi ház. 
Str. Iuliu Cezar 14. (3113) 

ELKÖLTÖZES végett sürgősen eladó 
csukott Schevrolett 28-as tipusu autó és 
legujabb tipusu, könnyen szállitható favá- 
gógép olcsón eladó. Kerekes Viktor, Dum- 
bráveni, Str. Principele Nicolae 14. 

(VT2016) 

HÁAÁZHELY Iris-telepen eladó. Ért.: Str. 
Fierului 1-a. (3213) 

ZONGORA rövid kereszthuros bécsi 
gyártmány igen jó karban 18.000 lejért 
eladó. Szigeti Str. Nic. Jorga 2, I. em. 
ajtó 10. (3282, 
GÖLYÖSPRÉS eladó. Gloria könyvkö- 

tészet. P. Unirii 9. udvarban. (3355) 

VARRŐGÉP karikahajós, kifogástalan ál 
lapotban eladó. Str. Eminescu 2-a. 

(3363) 

ELADŐ jó állapotban lévő gyári tégla. 
Cim Hirsch féle szeszgyárban. C. M. Foch 
86. (3365) 

VILLANYMOTORT veszünk 2 vagy 3 
lóerőst. Str. Bucovina 28. Telefon: 1492. 

(3376) 
KÉT gyümölcsös parcella eladó külön, 

vagy egyben. Házsongárd, Str. Grádini- 
lor. Érd.: Str. M. Foch 28. Tóthnál. 

(3014) 

KÉREM FIGYELEMMEL ELOLVASNI! 
Ha házat, házhelyet, birtokot venni akar, 
70 eezr lejtől felfelé 8 millióig minden ár- 
ban kedvező feltételekkel. Ha eladó bár- 
milyen ingatlana, vagy ha Borszéken jö- 
vedelmező szép villát venni akar, keresse 
fel ROMA iroda Bocsánczyit, Str. Memo- 

randului 9. (2981) 
ELADÓ ecetes ugorka 5 és 10 Iliteres 

üvegekben. Stc. Episcop Nicolae Ivan 2. 
(3414) 

EGY jökarban levő gyermekkocsi olcsón 
eladó. Str. Reg. 83 Int 4 (3416) 
AUTÓ tipusu, alig használt mély gyer- 

mekkocsi és cimbalom eladó. Str. Massa- 
ryk 38. (3421) 

ELADÓ alig használt 4 plusz 1 lámpás 
Minerva rádiókészülék Str. Noua 28-a. 

(3422) 
ELADÓK: Goblen-képek, festmények, 

damasztok, varrógép bérbeadó. Str. Vlai- 
cu 8., földszint 1. (3423) 

ELADÓ használt gerendák, deszkák és 
kátránypapir. Str. Cárámidarilor 14. (3424) 

MEGVÉETELRE keresek gyümölcsösítés- 
re alkalmas 10-20 hold területet Clujon 
wagy Cluj határában. Turós kertészet Cluj 
Cal. Marechal Foch 94. (3427) 

ELADÓ elutazás miatt 3 szobás kom- 
fortos kertes villa a tisztviselőtelepen. 
"Esetleg elcserélném hasonló értékü oradel 
házzal. Cim a kiadóban. (V 3393) 

BELVÁROSBAN jólmenő étterem be- 
tegség miatt azonnal átadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. (3391) 
SZOBA, konyhás telek olcsón eladó az 

Iris porcellángyár mellett. Str. Ioan Már- 
gineanu 16. (3399) 

ELADÓŐ Cluj központjában jómenetelü 
uri és hölgy fodrászüzlet vagy ahhoz tár 
sat keresek. Érdeklődők adják le cimüket 
„80 ezer" jelige alatt a Newyork-szálló 
portásánál. (3430) 

3 plusz 1 rádió, bádogos szerszámok, fu- 
rógép, richtplatni, középtermetre férfiöl- 
töny, fekete télikabát, egy felöltő és bi- 
cikli elutazás miatt eladók. Cal. Regele 
Carol II. 19. Berger. (3400) 
ELADÓŐ használt, festett hálószoba, nagy 

szalon, belga tükör, kétajtós kőrisfa szek- 
rény és egy ebédlőasztal. Str. Memoran- 
dului 22., asztalosnál. (3401) 

ELADÓ : 210.000 lejért s zobából álló 
ház. Évi jövedelem 21.000 lel Str. Cárá- 
midarilor 46-a 3402) 

EGY patefon eladó 750 lej Str. Petru 
Maior 19., ecipészmühely. (3384) 

ELALÓ Sszürke tavaszi női kabát közép- 
termetre, női ruhák, lila selyembluz, mosó 
bluzok, aljak, női fehérnemü, alsólepedők, 
ágyteritők, függönyök, tollderekaljak, disz 
tárgyak. Str. Avram fancu 18., emeleten, 
12. ajtó. Délelőtt 10-12, délután 34 órák 
között. (3406) 

JÓESTEr vn. évfolyam, 1939. MARCIUS 15 
. Aaza 

ELADÓ perzsaszőnyegek, kelimabroszok 
festmények és gobelinek. Str. Regina Ma- 
ria 48, I. 5. 2-6 között. (3407) 
ELADÓ házhely (15x26 m.) 15 ezer lej- 

ért. Cim a kiadóban. (3405) 

ÖCSKARUHAKAT és télikabátokat, ve 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. . Memorandului 6 (3434) 

KET jókarban lévő használt ö öltöny és 
egy angol trensckó eladó. Str. Dubalarilor 
15. ajtó 1. csakis délelőtt (T2034) 
MÉLY gyermekkocsi jókarban olcsón 

eladó. P. Sion 4. (3442) 

ELADÓ helyszüke miatt sürgősen toalett 
tükön kis villanymotor. Str. Dacia 4. 
üzlet. (3443) 

EGY jókarban lévő kenyér, vagy tej 
szállitásra alkalmas kocsi, egy félfedelü 
kocsi és egy egyes-stráf eladó. Str. Gen. 

Poetas 5. (3444) 

50 métermázsa vöröskrumpli eladó. Str. 
Gen. Poetas 5. (3445) 

„STINGL" kereszthuros pianinó, antik 
vitrin, külföldi csirkekeltető gép eladó. 
Cim a kiadóban. (344), 

SÜRGÖSEN eladó Dermata közelében 
2 családi ház magas földszintes uj épit- 
mény, 2 szoba, konyha, elő- és fürdőszo- 
ba helyiség alápincézett. Egy szoba, kony- 
ha, éleskamra, garázs, nagy udvar, nagy 
kert, ára: 250.000 lés 260.000 lej, fizetési fel 
tétel 150 ezer lej, a többi 5000 lej havi 
részlet. Előkelő villanegyedben 4 szobás, 
komfortos emeletet kibiró villaház 1000 
nm kert terület alkalmi vételár 580 ezer 
lej. Értekezni: Éliás ingatlanforgalmi iro- 
dában. Str. Baritiu 20. 

ELADÓ kézzel kötött egészen uj terz- 
kot ruha, nagy olcsón. Cal. Traian 23. 

(3452) 
ELADÓ olcson 2 árb. pult üzlet részére 

1 darab vövid, amik -ongora váz. Str. 
Gen. Poctas 11-n (r2036) 
ELADÓ közpouthoz közei 1330 méter 

több villaépitésre alkalmas hézhely. Ugyan 
ott eladó nagy bérház, tiszta jövedelme 9 
százalék évente 285.000 átvehető bank- 
adósággal. Érd.. Dr. Polcz Radó ügyvéd- 
nél, Str. Reg. Maria 27. (3464) 

MODERN mély gyermekkocsi és egy 
férfi varrógép olcsón eladó. Croitoria Fren 
kel, Reg. Ferdinand ! 19. . (3458) 

KIFOGÁSTALAN modern fehér gyer- 
mekkocsi eladó. Str. Petru Rarcs 30. 

(3400) 
k 

ALLAST KERES 

GAZDATISZT, aki a gazdaság rminden 
ágában jártas, állást keres. Cim: Gazda- 
tiszt, Cluj, Str. Iuliu Cezar 14. (3112) 

HÁZALÓK közszükségleti cikk eladá- 
sára jelentkezzenek Hirschnél. Piata Mi- 
hai Viteazul 17. (3397) 
FIATAL mechanikus soffőr állást ke- 

res luxuskocsira. Pakurafütést is vállalok. 
Str. Penes Curcanu 16-a. Vidékre is el- 
megyek (V 3408) 
INTELLIGENS fiatal árva leány gya- 

korlattal elmenne gyerek mellé. Ajánlato- 
kat „Maria' jeligére a kiadóba. (3338) 

FRAULEIN Ernst und Verlásslich sucht 
Stelle zu Kinder geht auch auf das Land. 
Str. Bolintineanu 6. Bis. (3415) 

me 

ALLÁST KAPHAT 
JOBB nő gyermekhez, aki 2 szoba ta- 

karitását is ellátná reggel 6-tól este 8-ig 
történő bejárásra felvétetik. Cal. Traian 
15. I. em jobbra. (r2033) 

PERFEKT mindenes szakácsnőt keres 
házaspár. Cal. Reg. Ferdinand 14. II. em. 
uccafelőli lakás. (3063) 

SZIVÓGÁZMOTOR KEZELÉSÉHEZ és 
javitásához tökéletesen értő és gyakorlat- 
tal biró józanéletü gépészt keresek azon- 
nalra, állandó üzemhez. Ajánlatokat ed- 
digi alkalmazás és fizetési feltételek meg- 
adásával „Gépész" jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. (V 3190) 

FELVESZEK perfekt francia munkás 
varróleányt és kézileányt, Schwartz szalon 
Piata Unirii 7., I. em. .(3189) 

BEJÁRÓ szakácsnő i5-re felvétetik. 
Str. Mico 17. alatt. (3369) 
VARRÓLEÁNYOKAT és tanulót felvesz 

Löwy szalon, Str. Bob 13. (3381) 
KERESEK jobb mindenes leányt két fel 

nőtt személyü háztartásba, nappalra. 
Hirschné, Str. T. Vladimirescu 17. (3404) 

KERESKEDELMILEG képzett egyén, ki 

nagyobb kauciót tud letenni, jó fizetéssel 
azonnali alkalmazást kaphat. Részletes 
ajánlatok: 
kéretnek. (3411) 
BEJÁRÓNÖT Pata ! környékéről heti 4- 

5 napra felveszek. Róthné, Str. Iuliu Ce- 
sar 38. (3417) 

CUKRÁSZT elsőrangu munkást keresek 
ftürdőre. Jelige: „Három hónap". (3420) 

.. 

PERFEKT francia szabásznőt, perfekt 
francia varrólányokat és kézilányokat, per 
fekt angol szabót felveszek, Wollheimer- 
né Str, Saguna 15. (3425) 

(3450) 

KÖNNYÜ kézimunkához ügyes kezü 
kislányokat felveszünk. Cim a kiadóban. 

(3426) 
INTFLLIGENS, fiatal árva leány kisebb 
családhoz elmenne. Ajánlatokat „Szerény" 
jeligére a kiadóba. (3339) 

GÉPÉSZT központi fütés, villany, viz 
szakmában képzett jó bizonyitvánnyal 
azonnali belépésre keresünk. Jelentkezni 
1-3. Hotel Parc. (3439) 

FIATAL borbélysegédet felveszek. Cluj, 
str. G. Enescu 14. (3438) 
FÖZÉSHEZ értő ügyes mindenest zsi- 

dó családhoz jó fizetéssel felveszünk. So- 
mes áruház, főposta mellett. 

VARRÓLEÁNYT önálló, elsőrendü mun 
kást, aki angol munkához is jól ért munka 4. 
könyvvel felvesz Vértes szalon, Str. Cos- 
buc 12. (3447) 

JÖL fonó kötélverő segédet keresek. 
Róth, Cluj, Str. Berthelot 23. (3449) 

FIATAL kárpitossegédet felvesz Premier 
gyermekkocsiüzem, Str. Anton Pan 6. 

T2035) 

KERESEK egy jómegjelenésü szállodai 
portást 30-40 év közöttit 5000 lej óvadék- 
kal és 3 londinert 2-3 ezel lejjel. Keresek 
megvételne nagyobb házat 1 millió 300 
ezer készpénz. Ért. Sillonál, Str. Baba 
Novac 2. (3454) 

FEHEÉRNEMUÜ varróleányokat felveszek 1 
str. Saguna 20. (3456) 
KIFUTOFIU, vagy leány zonnalra fel 

vétetik. Kovács cipész, Str. I. Maniu 4 
(3461) 

VARROLEANYOK angol munkához fel 
vétetnek „Revüeben Cal. Reg. Ferdinand 
23. (3462) 

KÜLÖNFÉLEK 
VILLANYONDOLÁLÁS 150 lej. Baier 

Guszti, Str. Reg. Maria 36. (2834) 

VILLANY-, viz- és lakatosmunkát jól 
és olcsón Pál Bertalannál, Str. Xenopol 25. 
Telefon: 20-14. (2945) 

(34460) 

Ae A ala 

KIADÓ azonnal különbejáratu butoro- 
zott tiszta nagy szoba, fürdőszobával 1200 
lejért csendes villában. Str. Masinistilor 7. 

(3431) 
TRAFIK, JÓFORGÁLMU miADBó. Cim 

a kiadóban. (3409) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal 2 tisztviselőnek, 
vagy kereskedő fiatalembernek kiadó. P. 
Unirii 13. I. ajtó 21. (3435) 
ELEGÁNS kapualatti butorozott szoba 

folyóvizzel egyszemélyre 15-étől. Komfor- 
tos garzon uj lakás májustól kiadó. Str. 
Saguna 16. (3436) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. félemelet 
(3437) 

JÖLBEVEZETETT trafik más üzletnek 
is alkalmas helyiség sürgősen kiadó. Cim 
a kiadóban. (3441) 

KIADÓ egy szoba, konyha. Megtekint- 
hető 11-5 óráig. Cal Traian 23. (3451) 

ZSIDŐ leány, vagy asszony teljes ellá- 
tást kaphat, esetleg koszt nélkül is fürdő- 
szobával. Lloyd comisio, P. Unirii 9. 

(3453) 
KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha. P. 

Unirii 12. emeleten, házfelügyelőnél. 

(3463) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba május 

1-re kiad. Cal. Reg. Ferdinand 133. Ért.: 
Unio üzletben. (3465) 

. 

LAKAST KERES 

KERESEK 3 sozbás komfortos, földszin- 
tes kertes lakást belvárosban május 1-re. 
Értekezni a francia diétás étteremben Cal. 
Victoriei 39. (K 12) 

EGYSZOBÁS jakást keresek a Marianum 
környékén teljes ellátással sánlatokat a 
kiadóba „Azonnal beköltözhető" jelie 

25.000 lej kölcsönt keresek ingatlan fe- 
dezetre. Ajánlatok „Pénzkölcsön" jeligére 
a kiadóba. (3329) 
TRAFIK forgalmas helyen azonnal át- 

adó. Erdeklődni Str. Brátianu 37., háztulaj 
donosnál. (3116) 

NEMET nyelvet biztos sikertel. akade- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iulia Maniu 4. XI. emelet, ajtó 3. 

(8454) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. 
Calks Regele Fardinand No. 34 

(8458) 

FRANCIA, fomán forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berhitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (TI775) 
ELVESZETT egy livrét Kerekes János 

névre. Becsületes megtaláló jutalomban 
részesül. Str. Plevna 10. (3396) 

FIATALEMBER izraelita, ki textilipar- 
ral rendelkezik, 10 évi szakpraxissal betár 
sulna, vagy elhelyezkedést vállalna. „Jó 
garancia" jeligére. (3412) 

KIADÓ LAKÁS 
HAROMSZOBÁS komfortos lakás má- 

jus 1-re kiadó, Str. Deecbal 3. ez. (T 2022) 

KIADÓŐ butorozott szobák teljes ellá- 
tással, mosással 1500 lejért. Str. Albinel 9. 

(K9) 
KIADÓ 2 parkettes szoba mellékhelyi- 

ségekkel. Str. Baritiu 10. (3184) 

KÖZPONTBAN különálló telken 2 szo- 
ba, előszoba, fürdőszoba május 1-re kiadó. 
Ért.: Str. Eminescu 2-a. (3362) 

KIADÓK garagenak, müűhelynek alkal- 
mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer- 
dinand 72. (3364) 

VILLANEGYEDBEN, Bolintineanu-uc 
ca 11-a sz. alatt kiadó 3 szoba,hall, teljes 
komforttal kertes villában. Ert.: délutan 
4-1 őra között a tulaldonosnál. (3160) 
EGY szoba, konyha kiadó. Cal Motilor 

85. (3344) 

KEÉT különbejáratu egymásbanyiló uccai 
szoba külön is kiadó. Cal. Motilor 83. (3395 

KORCSMA helyiség azonnal kiadó. Cal. 
Regele Carol II. 150. (3398) 

KIADÓ 2 szoba, konyhás, napos lakás 
parkiírozott udvarban. Str. Fántánelei 53. 

(3403) 

ÜZLETHELYISÉG kiadó pincével Mo- 
tilor-ut 147. alatt. Ugyanott április 15-re 

sc8nél, 

„Biztos jövő" jeligére kiadóba szoba, konyha, elő- és fürdőszoba, va- 
amint kisebb lakások. Érdeklődni: Str. 
Sincai 11., hátul az udvarban. (3410) 

3 SZOBAS komfortos lakás külön villa, 
kerttel május 1-től kiadó. Értekezni 3-5 
óráig Str. Lutoasá 5. Czakó-nál. (3394) 

KÖZPONTBAN különbejáratu parkettes 
szoba üresen, havi 800 lejért március hó 
15-re kiadó. Cim a kiadóban. (3428) 

TRAFIK központban kiadó. Cim a ki- 
adáóban. a42 

NEGYSZOBÁS összkomfortos, fehetőleg 
kertes belvárosi lakás május 1-ére keres- 
tetik. Ajánlatok Cal. Reg. Ferdinand 127. 
házmesternél leadandók. 392 

KÉT szoba, konyhát nagy pincével ke- 
resek. Str. Paris oy előnyben. Ham 
let, Str. Paris 38. (419) 
vvvvvvvv v 
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Szinház 
Kedd: A főiskolai egyesületek Bartók- 

Kodály estéje. 

Szerda: Éghy Gissa táncestje. 

Csütörtök: Molnár István táncestje. 
Szombat 9: A györgyfalvi népszokások, 

énekek, táncok bemutatása. Ötven 
györgyfalvi festől viseletü nő és férfi 
resvtelével. A szöveget Czakó gá- 
nos 

Vasárnap délután fél 3: A györgyfalviak 
előadásának megismétlése. 

Délután 6 és este 9: Alhambravo (A buka 
resti Alhambra revütársulat előadásai) 

Szerda: Attilio Ranzato, a hires olasz he- 
gedümüvész egyetlen hangversenye. 

AMozi 
SELECT MOBGŐ: V rös orchideák. Kém 

Schönhals, Camilla Horn. 

ROYAL MOZGŐ: Nagy keringő. Strauss 

ben a tilmben. Fősz.: Luise Rainer, Fer- 
nan Gravey, Miliza Korpus. Ma utol- 
jára Sucz. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma 3, 6 és 6: I. 
Orosz dráma, fősz.: Vladimir Gardin 

adó. Köv. müsorunk: 

Az ördög leánya. 

EDISON MOZGÓ: svéd Sándor, a ma- 
gyar énekes fi al Mária nővér. 
F még: Jávor Vaszary Pi 
ka, Stolz Hilda és Halmay Tibor 
II. A Titanic óceánjáró hajó katasztró 
fája Charles Boyerrel. III. Hiradó. 
Jön: Eggert Marta és Jean Kiepura. 

URANIA MOZGŐ: Férjfogás. Amerikali 
vigjáték. Fősz.:: Catherine Hepburn, 
Cary Grant. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: A csintalan 
asszonyok. Világdijat nyert francia 
produkció. Főszereplők: Jean Murat 

legfrissebb világhiradó. 

.. 

film. Fősz.: Olga Tchehowa, Albert 

hallhatatlan melódiái kelnek éltre eb- 

Vladia Coracova. 

és M. Vasiliev. II. A gangszter bosszu 
ja. Gangszter dráma, Fősz: Patt 
O'Brien és Margaret Lindsay III. Hir 

Botrány 
Operában. Fősz.:: Marx testvérek. 

és Francoise Rosay. A film előtt a 

.
.
s
.
.
 

.
.
.
.
.
.
.
.



Kristóf. Prot. Kristóf. 
ízr. 24 Adarv ; 

EKt ELŐFIZETESI ARAINK, 
évre 550, félévre 280. negyedevre 

gy bónanra 50 lei 

JÓESTET! 
A ligetben sétál két barátuő. Várat- 

lanul fiatal aszfaltbetyár megcsókolja 
az iket és tovább áll. 

nek, hogy megcsókoljon? - kiált 

Az áldozat védekezik: 
Azt hittem, hogy te ismered... 

fJancsika: Anyukám, ugy-e azt mond- 
tad, hogy ne egyem meg azt a tortát, 
ami a jégszekrényben van, mert beteg 
leszek 
- Ugy van, fiacskám. No és? 
- És ládd, nem lettem beteg .. 

- Ügyeletes győgyszertárak. Már- 
lén, szombaton reggeltől már- 

Is 18--ig, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek 
éljeli szolgálatot Dr Biró, Unirii-tér; 
Apostol, Regele Ferdinand ut; Palóczy, 
Marechal Foch ut; Holicska, Motilor- 
ut és az Eminescu-ucca sarkán 

Jó És OLCSÓ BÖRT ÉS TAL- 
Közák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

ZAZA? 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás emelkedése, változó felhő- 
zet és a hőmérséklet csökkenése vár- 
ható, éjjeli fagyokkal. Az ország déli 
és keleti részein havazás 

- BORZALMAS VIHAR PUSZTIT 
NEWYORKBAN. Newyorkból jelentik: 
Newyork város és állam területén há- 
rom hap óta borzalmas vihar dühöng, 
amelynek 5 halálos é sigen sok sebesült 
áldozata van, A vihar 5000 fát tépett 
ki és rengeteg ház fedelét sodorta le. 

=Ne mulassza el szerencséjét. Már- 
cius 18-án tartják meg visszavonha- 
tatlanul a morlacai tüzkárosultak ja- 
vára rendezett sorsjáték huzását. Kisor 
solásra kerül 1 rádió, 1 kerékpár, 1 ser 
tés, 1 hatszemélyes ebédlőkészlet, 1 
eke Töltőtollak, vizes, boros, likörös, 
teás, kompótos készletek, stb. Össze- 
sen 150 értékes nyeremény. Tekintse 
meg az Albina Bank és a Sora áru- 
ház kirakataipban levő nyereménytár- 
gyakat. 1 sorsjegy bélyeggel 26 lej - 
Huzás március 18-án délután 4 óra- 
kor a királyi helytartóság palotája nagy 
termében, A nyereménytárgyakat hu- 
zás után a Prefektura titkári hivatalá- 
bán (Str. Regala 6.) osztják ki. 
- Kalauztanfolyam a Rapid autó- 

busz-szindikátusnái. A Rapid autóbusz- 
szindikátus az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy uj tanfolyamot létesit a 

jegyszedők és jegyszedőnők részére. 
Azok a román nyelvet beszélő férfiak 
és nők, akik a jegyezedői állásra pá- 

lyáznak, jelentkezzenek a szindikátus 
nak Cal. Regele Carol II. No. 119. sz. 

alatt levő irodájában. 

A Casa Munciihoz tartozó vasuti 
nyugdijasok figyelmébe, Crisan Ioan, 
a Casa Munciihoz tartozó vasuti nyug- 
dlasok egyesületének elnöke lapunk 
ulján ismételten felhivja azokat a nyug 
dijasokat, akiknek a nyugdijelőleg le- 
vönásával kapcsolatosan panaszaik 

van 

nak, hogy március 20-ig panaszukat je- 
lentsék be az egyesület Cal. Reg. Fer 

dinand 108. szám alatt levő irodájába, 
hogy a sérelem orvoslása érdekében a 
vezetőség megtehesse a szükséges intéz 
kedéseket 

Felment 
18938. Március is, Szerdea, 

magyarázták 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szücs János, 

a biharmegyei Árpás község református 
lelkésze ellen eljárás indult, mert álli- 
tólag a népet a törvényekkel szemben 
való ellenállásra szoólitotta fel és azt 
mondotta volna, hogy nem kell respek 
tálni a miniszteri rendeleteket. 
A vádlott pap a katonai törvényszék 

előtt elmondotta, hogy rendelet érke- 
zett a községhez, malyet kidoboltak és 
amely ugy szólt, hogy az állami iskolá- 
ba járó gyermekeknek nem kell fizet- 
niök a felekezet: iskolai adót. A község 
több lakója félreértette a rendeletet és 

1988. sugusztusában, az istentisztelet 

JÓESIEII! 
ést kért az 

az ártatlanal meghurcolt relormátus pap 
részére, ahinek templomi Beszedél lélre- 

nem volt hajlandó egyházi adót fizetni. 
Hogy engedhetted meg annak az ö 
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igyész 

után felvilágositotta a népet, hogy csak 
iskolai adót nem kell fízetniök, mert 
hiszen nincs is református felekezeti 
iskola, a rendelet azonban nem vo- 
natkozik az egyházi adóra, melyet to- 
vábbra is fizetni kell Volt a faluban 
néhány „jóakarója", akik siettek a fel- 
világositást felremagyarázni. amiért is 
Szücs bujtogatás ciímén a katonai tör- 
vényszék elé került A biróság a tanu- 
kihallgatások és Barbu Alexandru őr- 
nagy ügyész beszéde után, aki bizonyi- 
tékok hiányában felmentést kért Rö- 
tárgyalás után fel is mentette a 

"taet. 
1 

Még csak 17 

Miárusitá 

Huszonkét óvódás kisgyermeket 
harapott meg az udvarhelymegyei Fel- 
sőrókás hözségben a veszett kutya, 
Szombaton az udvarhelymegyei Fel- 
sőrékás község 22 óvódistáját szállitot- 
ták be a kolozsvári Pasteur-intézetbe. 
A kisgyermekek az óvóda udvarán ját- 

szadoztak, amikor farkaskutya rohant 
be, amely három kisgyermeket megha- 
rapott, a többieket pedig megkarmolta 
és megsértette. Mivel alapos ok szólt 
amellett, hogy a kutya veszett volt, a 
körorvos intézkedésére mind a 22 gyer- 
meket védőoltásokra beszállitották a 
Pasteur-intézetbeeee 

- ÉN VAGYOK HITLER - MON- 
DOTTA ITTAS FŐÖVEL - ÉS NEM 
FÉLEK SENKITŐL. Réti Sándor ma- 
rosvásárholyi lakos a megyei Szentki- 
rály községben lakodalmon volt, Itt 
kihasználta a kinálkozó alkalmat és 
alaposan felöntött a garatra. Ekkor 
nem kisebb gondolata támadt, mint- 
hogy ő nem más, mint Hitler kancel- 
lár Ezt a ragyogó felfedezését sietett 
is közölni a lakodalmas néppel, amit 
azzal toldott imeg, hogy nem fél sen- 
kitől. Bujtogatás cimén eljárás indult 
ellene és a kolozsvári katonai törvény- 
szék rövid tárgyalás után 500 lej pénz 
büntetésre itélte. 

tAhtAt tvhkot A héa 

- Chamberlainné vendégeit comp- 
tometer tartja számon. Londonból je- 
lentik: Chamberlainné a miniszterelnö- 
ki palotában tartott fogadások alkal- 
mával ujabban a palota kapujára ugy- 
nevezett comptometert szeleltet, mely 

vendég érkezését. A comptometer köz- 
li adatait a miniszterelnöki palota kony 
hájával, amely ennek alapján bármely 
percben egtudja állapitani a vendé- 
gek számát és ehhez alkalmazza a fel- 
szolgálandó írissitők mennyiségét. 
- A gazdasági válságot megsinyli 

az angol közoktatás is. Londonból je- 
lentik: A gazdasági válságot megsinyli 
az angol közoktatás egyik legrégibb és 
leghiresebb nemzeti intézménye: a har- 
rowi középiskola is, ahol évszázadokon 
át nevelték a leggazdagabb és legelő- 
kelőbb angol családok sarjait. A növen- 
dékek száma az elmult évtizedben 676- 
ról 507-re csökkent. Ennek következté- 
ben most kénytelenek csökkenteni a 
tanári kar létszámát is. 

átköltözés mliatt teljes áru- 
) raktárunkat (egy telelben 1s) 

minden elfogadható áron kiórusitjuk! 
lcskoviis a Cc. elui 

a főpostával szemben. űvee, porcellán, evőeszközök 
Bereudczés eladó, üzlelheluiség kiadó! 

N 0A DIN Ez a világ legnagyobb filmje. 

automatikusan feljegyzi minden egyes 

napig tart a 

- Elitélték a liliomtiprókat. Rusu 
Vasile és Suciu Ioan legények állottak 
tegnap a kolozsvári törvényszék Istra- 
te-Fatu tanácsa előtt nemi erőszakkal 
vádoltan. A vádirat szerint a mult év 
őszén a két legény a sétatér közelében 
megtámadott egy kiskoru cselédleány- 
kát, akik Suciu Ioan lefogott, társa 
pedig erőszakot követett el rajta. A tör 
vényszék hosszas tárgyalás után Ru- 
su Vasilet, aki a tett elkövetésekor 
még kiskoru volt, dorgálásra itélte, Su 
cilut 2 évi fogházbüntetéssel sujtotta 

zAzA 
- Kiásták a sirból a halottakat és 

ellepták a koporsóba tett pénzt Buka- 
restből jelentik: Anton Niculina és Mi- 
hail Balas ilfovmegyei Magurele köz- 
ségi lakosok több alkalommal az éjsza- 
ka leple alatt behatoltak a temetőbe, 
kiásták a friss sirokat és az ősrégi szo- 
kás szerint a koporsóba másvilági ut- 
ravalóként tett összeget ellopták. Tet- 
tük kiderült. Letartóztatták őket. Az 
ilfovi törvényszék vizsgálóbirója foly- 
tatja a kihallgatásokat. 

.. 

- Leégett a crasnai kolostor egyik 
szárnya, amelyet Tatarescua volt mi- 
niszter épittetett és adományozott. Tar 
gujiulból jelentik: Szombaton reggel 4 
órakor a Gorj hegyen levő crasnai ko- 
lostor szerzetesei arra lettek figyelme- 
sek, hogy a kolostor uj szárnyából, 
amelyet Gheorghe Tatarescu volt mi- 
niszterelnök, jelenleg párisi nagykövet 
épittetett és adományozott, füstfelhő 
eört ki. Néhány pillanat mulva fel- 
riadt az egész kolostor, majd pedig a 
helyszinre érkezett több falusi és az 
oltáshoz fogtak. Mivel az uj épület- 
szárny zsindellyel volt befedve, min- 
den igyekezetük csak arra irányulha- 
tott, hogy a szárny szobáiba elhelyezett 
berendezési tárgyakat kihordják és biz 

Ötven evet töntött ártatla- 
nul icsuhazban az olasz 

uszialos 

(RÓMA.) A sors kegyetlen véletlen 
folytán ötven évet töltött áratatlanul 
tegyházban egy Niccolo Sgaldi nevü 
pádovakörnyéki asztalos. Sgaldi 1853. 
ban született, fiatalkorában beleszere- 
tett egy Fiore Fante nevü leányba, aki 
nek rajta kivül még három fiatalember 
Varotto, Rondella és Fanti udvaárolt, 
Varotto és Rondella egy nap összevesz- 
tek Fantival és bunkóval agyonverték. 
A biróság hamis tanuvallomások alap- 
ján Rondellát és Sgaldit helyezte vád 
alá és mindkettőjüket életfogytiglani 
fegyházra itélte Rondella néhány hó- 
nap mulva az anconai fegyházban meg 
halt és halála előtt gyóntatójának el- 
mondta, hogy büntársa Varotto volt. 
A gyóntató a sulyos esetet felfedte a 

hatóságoknak; uj eljárás indult. de is- 
méet csak Sgaldit tartották bünösnek. 
A szerencsétlen ember igy ötven évet 
töltött ártatlanul fegyházban. 1924- 
iben Varotto, aki megnősült és magas 
kort ért el, közeledni érezve a halálát, 
papot hivatott és felfedte előtte a lel- 
kiismeretét terhelő sulyos bünt. A pap 
a hatóságok képviselőit a beteg ágyá- 
hoz kérette és ott elismételtette vele, 
amit gyónás közben mondott. A vallo- 
más alapján ujrafelvételi eljárás indult 
amelynek eredményeképpen az immár 
86 éves Sgaldi kiszabadult a fegyház- 
ből. És azután? Néhány hónapi sza- 
badság után, miután megcsodálta Róma 
uccáin a soha nem látott villamosokat 
és a gépkocsikat, kértee hogy vigyék 
vissza fegyházba, mert nem találja he- 
lyét a világban. Egy szeretetházban 
helyezték el. 

swinemündébeu öt uftasá- 
val a lenderbe rohant cs 

aulomobil 
1 (BERLIN.) Borzalmas szerencsétlen- 
ség történt a Keleti-tenger egyik leg 
látogatottabpb fürdőhelyén, Swinemün- 
dében. Egy automobil, amelyen kiírán- 
dulótársaság öt tagja ült, kompon 

Amikor az autó rászaladt a kompra, a 
révész megkérte a kormánynál ülő 
urvezetőt, hogy menjen valamivel 
előbbre. A vezető eltévesztette az indi- 
tást és teljes gázt adott, ugy, hogy a 
kocsi leszaladt a kompról. A zárt autó- 
ból senki sem tudott kiszabadulni s a 
társaságnak mind az öt tagja a ten- 
gerbe veszett. Még az éjszaka folva- 
mán megkezdték az elmerült kocsi fel- 
kutatását. Torpedórombolók jöttek 
Stettinből és fényszórókkal kutatják a 
tangert. 

vvvvvvvvvVVVV 

- A hullám helyben mozog Berlin- 
ből jelentik: A német főváros tenger- 
kutató muzeumában érdekes előadást 
tartott H Thorade-Hamburg ar. a hul- 
lámok keletkezéséről és nagyságáról. 
Hangsulyozta, hogy a hullámokat csak 
érzékcsalódás tünteti fel a szemlélő 
előtt tovarohanó viztömegnek, tulajdon 
képpen azonban a hullám helyben mo- 
zog. Csak a hullám alakja terjed tova, 
csak az energia, de nem a viztömeg A 
hullámok nagyságára vonatkozólag ki- 
mutatta, hogy 18-20 méteres hullám- 
nagyság nem ritka nagy viharban a 
nyilt tengeren, a hullámok hosszusága 
pedig a 380 métert is eléri. 
- Külön testületet létesitenek a hi- 

vatásos ujságirók részére. Bukarestből 
jelentik: A fővárosi kereskedelmi ka- 
mara termében tartotta meg közgyü- 
lését Nicolae Vartej elnöklete alatt a 
professzionista ujságirók egyesülete. 
Az anyagi helyzetről tett beszámoló 
után Eugen Titeanu sajtó- és propa- 
gandaügyi miniszter a közgyűülés tudo- 
mására hozta, hogy a kormány, amely 
eddig nagy sulyt helyezett a sajtó- és 
az ujságirói kar érdekeire, Ralea mun- 
kaügyi miniszterrel egyetértésben el- 

tos helyen halmozzák fel. Az uj épü- 
letszárny teljesen leégett. A kár 150 
ezer lej. A megindult vizsgálat szerint 
nem látszik kizártnak, hogy a tüzet 
gyujtogatás okozta.... 

határozta különleges testület létesité- 
sét a professzionista ujságirók részére 
Ez a testület a munkaadó és az alkal- 
mazott közötti viszonyban ugyanazo- 
kat az előnyöket fogja élvezni, amelye- 
ket a kormány a céhek törvényben is 
biztositott. 

akart átkelni a swinemündei szoroson



Borzalmos iüzhalál áláo- 
zata let az ena 

áermeke 
(TARGOVISTE.) Borzalmas szeren 

csétlenség történt a várostól nem 
messze levő Adamcata községben. 
Gheorghe Pascauanu lakos Mária nevü 
felesége petróleummal akart tüzet 
gyujtani. A gyufát kiejtette kezéből, 
mire a petróleum lángra lobbant. A nő 
velőtrázó sikoltással dobta ki kezéből 
az üveget, amely széttört és tartalma 
szétfolyt a padlón, Rövid időn belül 
ugy a lakás berendezése, mint a nő, 

valamint Joanna nevü 8 hónapos és 

Mária nevü 4 éves kisleánykái lángok- 

ban állottak. A szomszédok haláltmeg 

vető bátorsággal rohantak a tüzbebo- 

rult lakásba és mentették ki az anyát, 

valamint Mária nevü kisgyermekét, 

akiket kórházba szállitottak. A legki- 

sebb gyermeken már nem lehetett se' 

giteni, halálra égett. A kórházba szál- 

litott anyát és kisleányát rövid időn 

időn belül ugyanaz a sors érte: az el- 

szenvedett sulyos égési sebek követ 

keztében borzalmas kinok után kiszen- 
vedtek. 

és mé 

................ 
= SZÜLEI SZEMELATTÁRA HA- 

LÁDRAÉGETT A 8 ÉVES FIUCSKA. 
Ploestiből jelentik: Costica Marin, 8 
éves Tintea községbeli fiucska felmá: 
szott szülei padlására, hogy leakassza 
onnan a szegen függő, égő petróleum- 

lámpát. A kisfiunak sikerült is a lám- 

pát leakasztania. Mikor a létrán vissza 

felé igyekezett, megcsuszott és kezé: 
ben az égő lámpával reázuhant a ke- 
mencére, Pillanatok alatt lángbaborult 
és szüleinek szemeláttára halálraégett. 
Apja és anyja kétségbeesetten igyeke- 
zett segitségére sietni, de fáradozásuk 
hiábavaló volt. Maguk is sulyos égési 
sebeket szenvedtek. 
- UJABB FORDULAT A BRASSÓI 

orA VALLALAT BETÖRŐÖINEK 
ÜGYÉBEN. Bukarestből jelentik: A 
brassói Ofa faipari vállalat betörőinek, 
Samuel Saraganak ügyében ujabb szen 

A rendőrség zációs fordulat történt. 
letartóztatta Jonescu ploestii helyettes 
komiszárt, akiről kiderült, hogy Flo 

rica Florescu, a betörőtársaság egyik 

tagja megvesztgette. A megtévedt 

rendőrtisztet a vacarestii fogházba 
szállították. 

Hütlenül elhagyta férjét a 62 éves 
asszony. Szokatlan hütlen elhagyási 

ügyben folytat nyomozást a kolozsvári 

rendőrség bünügyi osztálya. Bartha 
János Cicio Pop ucca 105. szám alatt 

lakó 69 éves földész megjelent a rend- 

őrkveszturán és bejelentette, hogy mi- 

alatt ő néhány napig a klinikán bete- 

gen feküdt, felesége, született Török 

juliana 62 éve. asszony nyomtalanul 

eltünt lakásukból és összes hol- 

miját is magával vitte. Az öreg földész 

elkeseredetten mondotta el a panaszát 

a jegyzőkönyvet felvevő rendőrtiszt- 

nek, hogy feleségét valamelyik harago 

sa beszélhette rá arra, hogy most öreg 

ségére minden ok nélkül faképnél hagy 

ja. A rendőrség bünügyi osztálya az 

eltünt asszony után meginditotta a 

nyomozást. 
PUSZTITÓ HÓVIHAR TOMBOL 

A RÉGI KIRÁLYSÁGBAN, Bukarest- 

ből jelentik: Tegnap ugy a fővárosban, 

mint az ország különböző vidékén ha- 

vazott és hóviharok dultak. A főváros- 

ban leesett hó több centiméter magas. 

Bukovinában, Dobrogeaban, Moldová- 

ban és Besszarábiában is erős havazás 

volt, sőt hóvihar tombolt. Chisinauban 

a vihar házfedeleket tépett le, fákat 

döntött ki, ablakokat tört be és számos 

táviró- és telefonoszlopot döntött ki. A 

vihar után vastag hóréteg esett és meg 

akadályozta a közlekedést. A hóviha- 

rok nyomán farkascsordák lepték el a 

vidéket, behatoltak a falvakba, szét- 

tépték a juhokat és nagy károkat okoz- 
tak. A hófuvás több helyen belepte az 
országutat is, a közlekedés megszünt. 
Cetatea Alban a Crivat hevesen fuj és 
a hóréteg magassága elérte az egy mé- 
tert, Hasonló a helyzet Dobrogeaban is, 
ahol a hóréteg magassága 80-100 cen- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Cosma 
loan közjegyző vezetésével küldöttség 
kereste fel hivatalában dr. Bornemisa 
Sebastian polgármestert, akinek a ko- 
lozsvári Háztulajdonosok Szövetségé- 
nek nevében terjedelmes emlékiratot 
nyujtott át a vizmüigazgatóság részéről 
szedett fogyasztási biztositék, valamint 
a külvárosi uccák csatornázásának ügyé 
ben. A küldöttség vezetője előszóval is 
előadta a háztulajdonosok 
A vizfogyasztási garanciával kapcso- 

a vizmüigazgatóság az évi vizfogyasz- 

tékként a háztulajdonosoktól Erre a. 
háztulajdonosok véleménye szerint, 
semmi szükség sincs, mert a fogyasztók 
a vizdijakat előre fizeitk és nem utó- 
lag, amint azt a közigzagatási törvény 
elrendeli. Előre fizetés esetén nincs 
szükség garanciára, mert a vizmüvek, 
ha a fogyasztó elmulasztja a fizetést, 

12 halott, 50 

express belerohani a 

(PÁRIS.) Megrenditő. vasuti katasz- 
trófát idézett elő Satoourok mellett 
egy elszabadult tehén. Az állat, vala- 
mitől megriadva, nekiszaladt az éppen 
arra robogó tehervonat mozdonyának, 
amely ennek következtében kisiklott. 
Néhány perccel későpb, teljes sőzzel 
száguldott Páris felé a Páris-Touloni 
expressvonat, amely belerohant a te- 
hervonat kisiklott vagonjaiba. Az ösz- 

JÓESTÉT 
sércimezii a viziogyasztási bizto- 

siiékot a holozsvári háztulaidonosok 

sérelmeit. 

latban dr. Cosma elnök leszögezte, hogy 

tá. dijának tiz százalékát kéri biztosi- 
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módjában van megvonni a vizszolgál- 
tatást Egyébként is minden háztulaj- 
donosnak elég garanciát jelent a vizmü 
számáóra az ingatlana, amelyet adott 
esetben - mint ezt a multban is tette 
ja betáblázhat az elmaradt dijak ere- 

jéig. 
A tervezett csatornázási munkálatok 

kak kapcsolatban a háztulajdonosok sé- 
relmezik, hogy a postatakarékpénztár- 
tól felvett kölcsönből fedezzék a kül- 
városi uccák csatornázásának költsé- 
geit. Véleményük az, hogy a költsége- 
ket az érdekelt kültelki háztulajdono- 
sok vállalják, mint ahogy azt más uc- 
cák telektulajdonosai is tették. Kétféle 
mértékkel mégsem lehet intézni a kö- 
zösség érdekeit. 
A polgármester figyelemmel hallgat 

ta meg a háztulajdonosok előterjeszté- 
seit és igéretet tett arra, hogy a fel- 
merült kérdéseket tanulmányozás tár- 
gyává teszi. 

eletveszélyes 
scbesült 

Az elszabadult tehén kisiklatta a tehervonatol - Az 
ielberult vadonokba 

szeütközés következtében az express 
mozdonya felrobbant és lángbabori- 
totta az utána következő szerkocsit, 
valamint néhány személyszállitó va 
gont. Tizenkét halottat huztak ki eddig 
a romok közül és körülbelül 

be és valószinüleg a halottak és sebe- 

o éa .. 

Katonal beavatkozásra jogositja icl 
Némctországot a müncheni egvezmény 

titkos záradéka 
Angálla és Franciaország érdektelenek a csenszlovak 

csemenyekkei kapcsolalban 

(LONDON.) Az itteni politikai és 
sajtókörökben az a vélemény alakult 
ki, hogy a müncheni egyezménynek 
titkos záradéka van, amelynek értel- 
mében abban az esetben, ha Csehszlo- 
vákiában belső zavarok állanának elő 
és különösen Szlovenszkó független- 
sége ügyében történnének kellemet- 
lenségek, Németországnak joga van 
esetleg katonaságot is küldeni Cseh: 
szlovákiába a rend helyreállitására. 
Ezt a hirt különben Kundt, a csehszlo- 
vákiai németek vezére lapjában min- 
len cáfolat ellenére fentartja és han- 
goztatja, hogy Berlinnek nemcsak joga, 
de kötelessége is, hogy fegyveres erőt 
küldjön a csehszlovákiai németek vé 

delmére. 
KÉT NÉMET JEGYZÉK 

(PRAÁGA.) A német birodalmi kor- 
mány tegnap két jegyzéket küldött a 
csehszlovák kormánynak. Az elsőben 
azt a feltételt szabta meg, hogy Beran 
jelenlegi miniszterelnök vezetésével uj 
kormány alakuljon. A második jegyzék 
már azt követelte, hogy az uj kormány 
Beran nélkül üljön össze. Ezenkivül a 
németek még ujabb cseh területeket is 
követelnek. A prágai kormány még 
nem válaszolt a jegyzékre. Politikai 
körökben az a hir járja, hogy Gajda 
tábornok, a nemrég rehabilitált fasiszta 
vezér vállalja az uj kormány megala- 
kitását. Az ő kormánya alatt Szlovákia 

teljesen független állam lenne. 

(POZSONY.) Hétfőn Pozsonyban 
ujabb bombamerényletek történtek. 
Két embert darabokra téptek a pokol- 
gép repeszei, többeket pedig életveszé 

egészen Modorig látszott. 

zék a csehszlovák ügyekbe, 

és Malacka környékén állitólag cseh 
egyének felgyujtották az ott dolgozó 
mnémet erdőmunkások barakjait. A tüz 

ismeretlen tettesek agyonlőtték az 
ottani német szállodatulajdonost. 

FRANCIAORSZÁG ÉRDEK- 
TELEN... 

(PÁRIS.) A francia sajtó nagyon 
pesszimista hangon ir a legujabb cseh- 
szlovákiai eseményekről. Beszámolnak 
arról, hogy ma délelőtt összeült a szlo 
vákiai parlament, amelyen Tiso az el- 
mozditott miniszterelnök is részt vett. 
A lapok egyrésze annak a véleményé- 
nek adott kifejezést, hogy Franciaor- 
szágnak nem érdeke, hogy beavatkoz: 

mert a 
helyzet most egészen más, mint Mün- 
chen előtt volt. 
(LONDON.) Az angol lapok hasonló- 

képpen irnak. A Times szerint egyál- 
talán nem kétségtelen, hogy a néme 
tek egyengették a válság kirobbanását 
Prága és Pozsony között. A lap szerint 
Lengyelországot és Magyarországot az 
a cél vezeti, hogy Ruszinszkó rendezé- 
sével megvalósítsák a közös lengyel- 
magyar határt. A Daily Mail szerint a 
válsággal kapcsolatban nem kell mind- 
járt a legvégsőre gondolni, ez tisztára 
Csehszlovákia belső ügye, amelyet va: 
lamiképpen rendbe fognak hozni. A 
Daily Express azt irja, hogy Angliától j 
nem lehet várni, hogy az adott viszo- 
nyok között garanciát vállaljon, vagy 
eleget tegyen a müncheni megállapo- 
dásban lerögzitett kötelezettségeinek. A 
Daily Telegraph élesen elitéli a néme- 
tek magatartását, azzal vádolván a bi 

Selingenben 

vI. évfolyam 1939. 

venszkóra, 
valósithassak keleti tervei 

hogy igy könny ebben 

TUZHARC A 

(BUDAPES7.) Munkácsi jelentés sze- 
rint a városhoz közeli szlovák határon 
a cseh határrendőrök minden előzetes 
indok nélkül tüzelni kezdtek a magyar 
határbiztositó osztagokra; amelyek vi- 
szonozták a lövöldözést és visszaszori 
tották, a cseheket. Azután, hog meg- 
akadályozzák a további támadá ,szu- 
ronyrohammal elfoglálták Örhelyalját 
és elfogták a cseh huatárőrök egy külö- 
nitményét. A tüzhari lapunk zártakor 
még egyre tart. 

A KÖZTÁRSASÁGIAK 
LETESZIK A FEGYVERT 

(MADRID.) A nemzetvédelmi tanács 

elrendelte az 1915-16. évi tartalékosok 
leszerelését. Ez arra vall, hogy a köz 
társasági hadvezetőség feltétlenül bé- 
két akar kötni Francoval és esetleg 
kész minden további nélkül letenni a 
fegyvert. 
........... 

Nuulvadószat entobusszal: : 
tiz sebesült 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Hétfőn reg 
gel a Kolozsvár-Borsa között közle- 
kedő 624. számu autóbusz vezetője. 
Gheorghe Josan, Kajántó község köze- 
lében arra lett tfigyelmes, hogy az ut 
közepén rémülten rohanó nyul tünt 
fel, a gépkocsi kerekei előtt. Felébredt 
vadászösztöne és elhatározta, hogy a 
géppel el fogja gázolni a nyulat. Az 
élet-halál rohanás és küzdelem a nyul 
és a lóerők között már"már az autó- 
busz javára kezdett eldőlni, amikor a 

nyulacska ravasz csellel cikk-cakkban 
30 élet- 

veszélyesen megsebesült utast. A men- 
tési munkálatok még nem fejeződtek 

kezdett az uttesten szaladni. A sofőr 
sem hagyta magát, hol jobbra, hol 
balra hajtott, amig a kerekek meg nem 
csusztak és a nagy sebességgel haladó 
gépkocsi az árokba nem zuhant. Az 
utasok, akik néhány pillanattal előbb 
gyönyörködve figyelték az izgalmas 
vadászatot, arra eszméltek fel, hogy 
egymás hegyén-hátán fekszenek és 
többen közülük meg is sebesültek. A 
balesetről, amel tiz sébesültje 

volt, jegyzőkönyvet vettek fel, mig a 
sofőrt letartóztatták. A jegyzőkönyv 
azonban nem tett emlitést a katasztrófa 
okáról, a nyulacskáról, amely minden 
Dizonnyal boldogan huzta meg magát 
az egyik bokor alatt, örvendve csodá- 
atos, megmeneküléséért. 

EINSTEIN UJ TUBOMANYOS. 
FELFEDEZÉSE. Newyorkból jelentik: 
Einstein professzor közölte az ujság- 
irókkal, hogy uj felfedezést tett a ne- 
hézkedés törvényével kapcsolatosan, kü 
lönösen az anyagnak az elektromossá- 
gára nézve és mágnességével kapcsola- 
tosan. 

- Az összes kolozsvári napilapok és 
folyóiratok tulajdonosai, illetve felelős 
szerkesztői jelentkezzenek a sajtóellen- 
őrző hivatalnál A kolozsári VI. had- 
test sajtóellenőrző hivatalának főnöke, 
Taras Ioan ezredes lapunk utján is fel 
szólitja az összes kolozsvári napilapok 
folyóiratok tulajdonosait, távollétük- 
ben pedig felelős szerkesztőit, függetle 
nül a lapok, vagy a folyóiratok jellegé 
től, hogy március 16-án és 17-én ada- 
tok közlése céljából jelenjenek mez 
a sajtóellenőrző hivatalnál. 

- HETÉNYI ELEMÉR GYASZA. 
Hetényi Demény Elemér szinmüvészt 
sulyos csepás érte. relsée Ferenezy 

szerepet játszott. z 
14-én, ma, kedden dé 
lesz a róm. kath. egyház a 
szerint. Hetényi Elemért a gyászeset 

timéter. A Medgidia -Bazargic és a lyesen megsebesitett Szlovákia terü- rodalmat, hogy szántszándékkal irá- alkalmából barátai és tisztelői tömege- 

Medgidia-Babadag vasutvonalon a letén, különösen M acka és Modor nyitotta ugy a dolgokat, hogy Cseh- se keresték fel részvétükkel. 

hótorlaszok miatt szünetel a közleke- környékén rendkivül nyugtalanitó a szlovákia egységét szétdarabolhassa, n kkel. 

dés. helyzet. Allandó egyverropogás zajlikl mert rá akarja tenni kezét Szlo- 
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